

Сегодняшние события связаны не с желанием ущемить интересы Украины и украинского народа. Они связаны с защитой самой России от тех, кто взял Украину в заложники и пытается использовать ее против нашей страны и ее народа.

Президент Российской Федерации В. Путин



Издается с 15 июля 1920 г.

Правда и честь

ФЛОТ РОДИНЫ

№ 9
(27562)

11

марта
2022 г.

Газета Краснознаменного Черноморского флота

Только умелым и отважным радость победы дана

Российские офицеры и солдаты в ходе проведения специальной военной операции по денацификации и демилитаризации Украины совершают героические поступки

В свое время полковник Константин Симонов в «Товарищах по оружию» высказывался, что участие в боевых действиях для кадрового офицера – это экзамен, который неизвестно когда состоится, но к которому надо готовиться всю жизнь.

Сегодня, в XXI веке, к этой простой, по-своему будничной констатации можно добавить: не только для кадрового офицера – для каждого военнослужащего, сознательно, по зову сердца выбравшего службу, защиту Отечества враньем, судьбой.

Происходящее в эти драматические дни на Украине мы справедливо именуем не войной, а специальной военной операцией. Но это тот же экзамен, который имел в виду Симонов, судьба которого неотделима от «Красной звезды». Идут бои, не учебные, и противник в них – не условный. Не случайно вновь зазвучали, казалось бы, глубоко ушедшие в историю слова: «Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами!» Они сегодня уместны, актуальны, ведь речь и в этот раз идет о нацизме, фашизме, геноциде тех, кто вместе с молоком матери впитал русскую речь, чувство Родины, кто, как святую чашу, готов нести по жизни, не расплескав, ощущение единства русского и украинского народов. Сегодня за такое мировосприятие на Украине жестоко карают.

Тысячи украинцев плечом

к плечу с русскими, с представителями всех народов и народностей Советского Союза мужественно и умело сражались с врагом в годы Великой Отечественной войны – Степан Супрун, Иван Кожедуб, Иван Бойни, Дмитрий Глинка, Александр Молодчий, Иван Черняховский, Захар Слюсаренко, Сидор Ковпак. Кто мог подумать, что эти звездные имена на Украине будут предавать забвению, таская над факельными шествиями портреты презренных Степана Бандеры и Романа Шухевича, переименовывать улицы, площади, вытравлять из учебников правду о прошлом – славном, победном и общем с Россией.

Специальная военная операция на Украине – это тот самый суровый экзамен, к которому наши военные профессионалы – а только они решают боевые задачи – ответственно и всесторонне готовились на полигонах,

танкодромах, в полетах, морских походах, в огне военных конфликтов. Теперь сама жизнь с ее драматической непредсказуемостью принимает этот экзамен от всех и каждого в отдельности.

Там, у наших южных границ, как сказал Верховный Главнокомандующий, «ребята наши кладут жизни, сражаются за наше будущее, за будущее наших детей». Сражаются за Россию. И за Украину тоже. За Украину, которой десятилетиями гордились, которую любим и которую надеемся увидеть дружественной, свободной, навсегда излечившейся от чуждого народу нацизма и русофобии.

Наша армия сражается профессионально, героически. Рядом с именами героев Великой Отечественной войны мы славим имена героев нашего времени. Этими именами насыщен и номер, который в ваших руках, дорогие читатели.



...Строки стихотворения Алексея Александровича Суркова «Песня смелых» выбраны в качестве заглавия этого материала о беспримерном мужестве наших военнослужащих, выполняющих воинский долг по демилитаризации и денацификации Украины, конечно, не случайно. Это произведение было опубликовано в газете «Правда» на четвертый день Великой Отечественной войны 25 июня 1941 года и выразило сущность начала русского Человека, любящего свою Родину, свой край, свой народ такой любовью, которую не представляют в других странах и даже не воображают, что можно так любить свою Отчизну. Несмотря на восемь десятилетий, разделяющих нас с тем страшным и суровым испытанием, выпавшим на долю наших дедов и прадедов, мы невольно сравниваем сегодняшнее и то далекое на первый взгляд прошлое и приходим к выводу, что потомки освободителей, сражавшихся за наше будущее, сейчас повторяют подвиги предшественников.

Потому что на украинской земле сейчас тоже решается, в каком будущем нам жить – будущем без неонацизма и любых проявлений фальсификации истории.

Прежде чем продолжить рассказ о сегодняшних героях – военнослужащих Российской

армии, участвующих в специальной военной операции по защите Донецкой и Луганской народных республик, остановимся чуть подробнее на «Песне смелых». Алексей Сурков написал это стихотворение еще в начале 1940 года. По признанию поэта, стихи получились тяжеловесными, бескрылыми и композиторы не заинтересовали.

Но 22 июня 1941 года, узнав о начале войны с Германией, поэт взял за основу старое стихотворение и коренным образом переделал его, оставив в неприкосновенности лишь припев «Смелого пуля боится, смелого штык не берет».

Композитор Виктор Белый (автор знаменитого «Орленка»), прочитав его в «Правде» в день публикации, сразу же принял за создание мелодии к нему. На другое утро, то есть 26 июня, он отнес песню в стихийно возникший штаб военной песни при московском отделении Союза советских композиторов.

Там песня была одобрена и растиражирована на стеклографе и вскоре прозвучала по Всесоюзному радио в исполнении выдающегося оперного певца, солиста Большого театра Павла Лисициана в сопровождении молодого пианиста и начинающего композитора Александра Долухаяна.

После этой трансляции песня стала известной всей стране. Музыковед Нина Завдская рассказала впоследствии такой эпизод из своего военного детства. Когда пароход с эвакуированными из Москвы детьми причалил к пристани города Горького, стало известно, что фашисты бомбят Москву. Дети плакали. Но тут из радиорепродуктора полилась «Песня смелых», и ее мобилизующая сила так действовала на детей и сопровождавших их взрослых, что те перестали плакать и начали подпевать:

*Смелого пуля боится,
Смелого штык не берет.
Смелый к победе стремится,
Смелым – дорога вперед...*

И в эти дни мы узнаем имена смелых и отважных, мужественных и самоотверженных солдат и офицеров – защитников нашей Родины...

27 февраля 2022 года батальонная тактическая группа десантно-штурмового полка с ожесточенными боями прорывала позиции украинских националистов. Их отряды, избегая открытого боестолкновения с российскими военными и прикрываясь за домами мирных жителей, организовали огневую засаду колонне наших военнослужащих.

(Окончание на 2-й стр.)



Официально

Россия предупредила удар националистов

В ходе проведения специальной военной операции в распоряжение российских военнослужащих попали секретные документы командования нацгвардии Украины. Эти документы подтверждают скрытую подготовку киевским режимом наступательной операции на Донбассе в марте 2022 года. Речь идет о секретном приказе командующего национальной гвардией Украины генерал-полковника Николая Балана от 22 января 2022 года.

Об этом сообщил официальный представитель Министерства обороны Российской Федерации генерал-майор Игорь Коношенков. «Проводимая с 24 февраля специальная военная операция российских Вооруженных Сил упрядила и сорвала широкомасштабное наступление ударных группировок войск Украины на не подконтрольные Киеву Луганскую и Донецкую народные республики в марте этого года», – сказал Игорь Коношенков.

Так, в обнаруженном 9 марта приказе Минобороны Украины говорится об организации подготовки батальонной тактической группы, которая

входит в состав 4-й бригады оперативного назначения. Документ адресован начальникам северного киевского, южного одесского и западного территориальных управлений нацгвардии Украины.

В приказе подробно описан план подготовки «операции объединенных сил на Донбассе». Судя по тексту, батальонно-тактическая группа готовилась под руководством 80-й отдельной десантно-штурмовой бригады Украины, которую с 2016 года «натаскивали по натовскому стандарту» американские и британские инструкторы.

(Окончание на 5-й стр.)

Мы вместе

Севастопольцы своих не бросают!

Уже около двух недель проходит военная операция по демилитаризации и денацификации территории Украины. Поставленные Президентом цели военнослужащими ВС РФ успешно выполняются с учетом важнейшей составляющей – безопасности мирного населения. В это же время по всей России проходят акции, собирается помощь, а беженцам готов помочь каждый второй россиянин. Не остались равнодушными Севастополь и Крым.

МЫ ВМЕСТЕ – СЕВАСТОПОЛЬ

По поручению губернатора Севастополя Михаила Развозжаева было создано региональное общественное добровольческое движение «Мы вместе – Севастополь». Изначально участниками организации занимались поддержкой населения во время активной борьбы с коронавирусом, а сегодня бросили все силы на помощь беженцам с Украины.

– На протяжении нескольких недель мы помогаем людям, прибывающим с Донецкой и Луганской областей, а также уже начали сбор помощи прибывшим из других украинских реги-

онов – Киева, Днепрпетровска, Харькова, Херсонской области и так далее. Основная помощь гуманитарная, мы помогаем всем. Оформляем заявления на получение материальной помощи, содействуем во временном трудоустройстве через Центр занятости, вместе с департаментом образования и науки устраиваем детей в детские сады и школы. Направляем нуждающихся на бесплатное медицинское обследование, решаем миграционные вопросы – получение миграционной карты, если она не была получена, свидетельства беженца.

(Окончание на 7-й стр.)

Доказательно

Смертельная опасность у наших границ

Минобороны России продолжает изучать материалы о реализации военно-биологических программ США и их союзников по блоку НАТО на территории Украины

Минобороны России неоднократно обращало внимание на военно-биологические программы, которые реализуются Пентагоном на постсоветском пространстве. В том числе на территории Украины была сформирована целая сеть из более чем 30 биологических лабораторий, которые можно разделить на научно-исследовательские и санитарно-эпидемиологические. Об этом заявил в ходе брифинга начальник войск РХБ защиты генерал-лейтенант Игорь Кириллов. По его словам, проводимые работы заказывало Управление министерства обороны США по снижению военной угрозы (DTRA). В реализации проектов принимала участие аффилированная с военным ведомством компания Black and Veatch.

– Работы велись по трем основным направлениям. В первую очередь, это мониторинг биологической обстановки. Как заявляет Пентагон, в предполагаемых районах размещения воинских континентов государств блока НАТО, – отметил начальник войск РХБ защиты. – Второе направление – сбор и вывоз в

США штаммов опасных микроорганизмов. Третье – научно-исследовательские работы по изучению потенциальных агентов биологического оружия, специфичных для данного региона, которые имеют природные очаги и способны передаваться человеку.

(Окончание на 6-й стр.)



Самоотверженно

Только умелым и отважным

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В результате попадания противотанковой гранаты была подбита боевая машина десанта, в которой находился старший техник десантно-штурмового полка гвардии старший прапорщик **Владислав Молошняк**.

Находясь в объёме пламени боевой машины, несмотря на полученные контузию, сильные ожоги и непрекращающийся шквальный огонь националистов, Владислав Молошняк вытащил из горящей машины раненого механика-водителя и эвакуировал его в безопасное место. В последующем, не теряя самообладания, Владислав продолжил эвакуацию раненых товарищей.



Гвардии старший прапорщик
Владислав Молошняк

Благодаря смелым самоотверженным действиям старшего прапорщика Молошняка более 60 военнослужащих полка были выведены из-под обстрела противника.

Говоря о сегодняшних героических поступках наших военнослужащих, мы не можем не вспомнить и подвиги во время афганской войны.

11 октября 1986 года в ходе проведения общевойсковой операции в районе Чарикар провинции Парван разведывательный взвод 180-го мотострелкового полка, действуя в головном дозоре группы прорыва к 19-й сторожевой заставе, был внезапно

Гвардии сержант Андрей Шатохин, заметив прицеливание врага из гранатомета и видя угрозу жизни командира, не задумываясь о собственной жизни, закрыл его своим телом, в результате чего получил тяжелое ранение

атакован превосходящими силами афганских моджахедов. В завязавшемся бою противник предпринял попытку захватить раненых разведчиков. Старшина Юрий Шиков, рискуя жизнью, пополз к раненым. Лично уничтожил четырех моджахедов, затем в рукопашной схватке совместно с товарищами — еще шестерых и спас раненых. Уже через два дня в том же районе при проводке колонны к 18-й сторожевой заставе группа подверглась нападению. В бою был ранен начальник штаба батальона, старшина Шиков принял на себя командование и организовал эвакуацию раненых. В результате боя был уничтожен главарь банды Шафак, Шиков лично взял пленного.

Старший стрелок-сапер десантно-штурмовой роты гвардии рядовой **Иван Матюшкин** с первого дня проведения специальной военной операции выполнял задачи по защите Донецкой и Луганской народных республик.

28 февраля разведывательной группой российских Вооруженных Сил проводились разведывательно-поисковые действия



и зачистка зданий. Иван Матюшкин обнаружил в подвале двух скрывающихся вооруженных националистов. Не раздумывая ни секунды, российский сапер в одиночку вступил в бой с вооруженными противниками.



Гвардии рядовой Иван Матюшкин

Смелыми и решительными действиями рядовой Матюшкин обезвредил врагов, после чего захватил их в плен. Пленными оказались корректировщики огня артиллерии и ударов ави-

ские военные обнаружили действующую на их направлении диверсионную группу из числа украинских националистов, которые устанавливали взрывные устройства на мосту водоёма.

Внезапно атаковал украин-



Капитан Руслан Гилев

ских диверсантов и открыв прицельный огонь по противнику, группы Руслана Гилева и Якова Петрунина уничтожили до 10 националистов. После ликвидации противника российские военно-



Старший лейтенант
Яков Петрунин

служащие приступили к разминированию переправы. В результате умелых действий спецназовцев все самодельные взрывные устройства были обезврежены. Благодаря четким и умелым действиям Руслана Гилева и Якова Петрунина российские подразделения своевременно преодолели водную преграду, вышли на заданный рубеж и продолжили наступление на врага.

Капитан Гилев Руслан Павлович и старший лейтенант Петрунин Яков Андреевич представлены к награждению орденом Мужества.

25 февраля дивизион под командованием **майора Дми-**

трия Абакумова вступил в бой с превосходящими силами противника.

Умелыми действиями вверенного ему подразделения огневыми ударами было поражено более 10 боевых машин и эки-



Майор Дмитрий Абакумов

пажей БМ-21 «Град» из состава украинских националистических формирований, что обеспечило прорыв хорошо укрепленной обороны противника и создало условия для наступательных действий войск.

На следующий день в ходе ответного огня со стороны националистов артиллерийским огнем дивизиона противнику были нанесены значительные потери, в том числе уничтожен командный пункт противника.

Действия майора Абакумова напоминают нам об артиллеристе Алексее Ванькове. Летом 1943-го капитан Ваньков, командир батареи 537-го армейского пушечного артиллерийского полка, сражался в районе сел Перестряж (сегодня Ефимцево Калужской области) и Красниково (Орловская область). Офицер показал себя бесстрашным и инициативным командиром. Во время прорыва укрепленной полосы немецко-фашистских захватчиков в районе сел Перестряж и Жуково он вместе со своими артиллеристами находился непосредственно в боевых порядках пехоты, сопровождая ураганным огнем наступательные действия стрелковых подразделений. В частности, Ваньков был прямой наводкой по льнозаводу деревни Долгое, в котором укрепился противник, не обращая внимания на сильный минометно-пулеметный огонь немцев.

Через год он отличился при освобождении Белоруссии. Товарищ Ваньков в сложной боевой обстановке 23, 24 и 25 июня 1944 года в районе Заволны и в районе Клюковка отличился корректировкой огня своего дивизиона, в результате которого было уничтожено две артилле-

рийские батареи и свыше 60 солдат и офицеров противника, а также подавлен огонь двух шестиствольных минометов. Благодаря мужеству и отваге капитана Ванькова, корректировавшего огонь дивизиона и одновременно державшего из танка бесперерывную связь по радио со своим дивизионом и бригадой, наши танки и пехота имели беспере-

Офицер погиб в Сирии 17 марта 2016 года при выполнении специальной задачи по наведению авиаударов по террористам близ Пальмиры. Старший лейтенант Прохоренко был наводчиком — находясь в тылу противника, он координировал удары авиации. Для мобильности и скрытности представители такой специальности уходят на задание

Получив осколочное ранение в голову, полковник Шишов продолжил командовать подразделениями бригады, которые при массированных обстрелах противника удерживали переправу до подхода основных сил

бойную поддержку артиллерийским огнем бригады и успешно выполнили боевую задачу.

Уроженец Ростовской области командир отделения мотострелковой роты **младший сержант Антон Демидов** 28 февраля 2022 года в ходе выполнения специальной задачи обнаружил замаскированные огневые позиции реактивной артиллерийской батареи украинских националистов. Определив координаты мест расположения вражеских сил, Антон незамедлительно передал их командованию для нанесения артиллерийского удара.

Заметив, что экипажи начали готовиться к перемещению на новые огневые позиции, Антон Демидов в одиночку, несмотря на превосходящие силы противника, вступил в заведомо неравный бой, начав вести огонь.

Российский сержант, создав своими действиями отвлекающий маневр, вынудил вражеские подразделения ввязаться в бой. Антон понимал, что созданные условия для успешной работы артиллерии могут стоить ему жизни.

Грамотные и хладнокровные действия Антона Демидова позволили задержать батарею противника на исходных позициях. А в результате его точной наводки удалось полностью уничтожить ее огнем артиллерии.

Подвиг младшего сержанта Демидова отсылает нас к событиям недавнего прошлого



Младший сержант
Антон Демидов

сти. Мы уже вспоминали героев Великой Отечественной войны и войны в Афганистане, но беспримерное мужество продемонстрировали наши военнослужащие и во время контртеррористической операции на Северном Кавказе, и уже в наши дни — военной операции в Сирии.

Шесть лет назад мы узнали имя старшего лейтенанта Александра Прохоренко, выпускника Военной академии войсковой противовоздушной обороны имени Маршала Советского Союза А.М. Василевского, которую он окончил в 2012 году с золотой медалью.

с минимумом боевого снаряжения и проводят долгое время в ожидании и режиме радиомолчания, чтобы не обнаружить себя.

К моменту своей гибели он провел в тылу врага целую неделю. И все это время боевики, запрещенной в России организации «Исламское государство», вели за ним охоту. Когда его окружили, спецназовец вступил в бой с противником, а затем, чтобы не попасть в плен, вызвал огонь на себя.

11 апреля 2016 года Президент РФ Владимир Путин посмертно присвоил Александру Прохоренко звание Героя России.

Командир взвода **старший лейтенант Андрей Шаповалов**, двигаясь 2 марта в составе группы в заданный пункт, попал в огневую засаду, организованную украинскими националистами.



Старший лейтенант
Андрей Шаповалов

Умело руководя действиями подчиненных, Андрей Шаповалов организовал оборону и вступил в неравный бой с превосходящими силами врага.

Находясь под плотным огнем противника Андрей Шаповалов лично уничтожил три боевые машины пехоты и зенитную установку врага. Личным составом дозорной группы, возглавляемой российским офицером, был нанесен значительный ущерб живой силе противника, в результате чего готовящаяся националистами атака на колонну была сорвана.

В результате боестолкновения благодаря грамотным и уверенным действиям старшего лейтенанта Шаповалова потеря среди его группы не допущена.

Самоотверженные действия старшего лейтенанта Шаповалова позволили продолжить продвижение российских войск и выйти в назначенный район в установленное время. Старший лейтенант Андрей Шаповалов представлен к награждению орденом Мужества.

Читая о поступке старшего лейтенанта Шаповалова, мы вспоминаем, как отважно сражался на фронтах Великой Отечественной войны гвардии старшина Кади Абакаров. Особо





радость победы дана



отличился он при освобождении Польши. Его отделение первым форсировало реку Одер. Сотни фашистов нашли себе здесь могилу. Через полмесяца бойцы роты Абакарова поздравляли его с награждением орденом

В ходе ожесточенного боя благодаря профессиональным навыкам и проявленному героизму расчет Ивана уничтожил две боевые бронированные машины и около двадцати националистов. Продолжив с боем проры-

Действия старшего лейтенанта Шаповалова позволили продолжить продвижение российских войск и выйти в назначенный район в установленное время

Красного Знамени. В небольшом немецком селении Вербух, расположенном у подножия Зелловских высот, 17 апреля 1945 года, старшина Абакаров стал образцом мужества и героизма. Под огнем противника он организовал группу бойцов в количестве четырех человек и в неравном бою уничтожил семь немецких танков, две самоходные пушки и 60 немцев. Сам Кади за 17 минут уничтожил пять танков «тигр» и одну самоходную установку. Кади Абакаров поднялся на немецкий танк и сплясал лезгинку. За этот бесстрашный подвиг укротителю «тигров» уроженцу Дагестана Кади Абакарову было присвоено звание Героя Советского Союза.

в окружение, бронетранспортер майора Величко был подбит и выведен из строя выстрелом из гранатомета. Несмотря на полученную контузию и ранение, офицер эвакуировал экипаж из горящего бронетранспортера и сумел вывести всю группу российских военнослужащих из



Майор Иван Величко

окружения и из-под удара украинских националистов, не допустив потерь среди личного состава.

Уроженец Курской области заместитель командира мотострелкового взвода гвардии сержант Андрей Шапохин 25 февраля 2022 года выполнял задачу по блокированию противника, совершая марш на многоцелевом тягаче МТ-ЛБ. Проезжающий мимо гражданский автомобиль внезапно остановился, и выскочивший боец националистического батальона произвел выстрел из ручного противотанкового гранатомета в корму боевой машины.

Андрей, находящийся рядом с командиром мотострелковой роты гвардии старшим лейтенантом Дмитрием Борисовым, заметив прицеливание врага из



Гвардии сержант Андрей Шапохин

гранатомета и видя угрозу жизни командира, не задумываясь о собственной жизни, закрыл его своим телом, в результате чего получил тяжелое ранение.

Похожим образом 35 лет назад в Афганистане спас жизнь своему командиру — старшему лейтенанту Игорю Петрову — сержант Николай Кренишич.

— Это было летом 1987-го, — вспоминал спустя годы Николай Иванович. — Наша группа сопровождала колонну. Мы свернули с бетонки на грунтовую дорогу. Стали подниматься в кишлак. Заходили поочередно на первую заставу, на вторую... К третьей заставе проход был узкий. С одной стороны — забор, с другой — виноградники. На этом участке нас обстреляли. Понимая, что по дороге дальше мы не пройдем, свернули в виноградник. И столкнулись нос к носу с боевиками. Я увидел черные глаза «духа» в чалме. Он, похоже, тоже не ожидал увидеть нас в зеленке. Стрелять начали одновременно. Рядом был взводный Игорь Петров, качнувшись, я столкнул его с брони, закрыв своим телом. В «духа» выпустил целый рожок. И вдруг наступила темнота...

— Очнулся на заставе, куда меня затащили ребята. Грудь болит, вздохнуть не могу. Звонкий кричит: «Братишка, живи!» В бронезилет под углом вошли две пули. Осмотрели — на мне ранений нет. Сознание я потерял от удара.

Офицер Игорь Петров остался жив благодаря своему замкомвзвода Кренишичу. Он потом искренне удивлялся, когда его расспрашивали, о чем думал в тот момент. Когда там было думать? Все произошло в доли

секунды. Действовал интуитивно, надо было спасти, заслонить командира.

Командир гвардейской десантно-штурмовой бригады полковник Денис Шишов 25 февраля совершал марш-бросок, заняв оперативно важный объект — мост через реку, с выходом на рубеж, который стал плацдармом для последующего развертывания основных сил.

Военнослужащие соединения вели бои с многократно превосходящими силами противника. На следующий день, умело управляя огнем, полковник Шишов обеспечил отражение семи атак. При этом было уничтожено около 20 единиц бронетехники врага и более 60 неонацистов.

Получив осколочное ранение в голову, офицер продолжил командовать подразделениями бригады, которые при массиро-



Полковник Денис Шишов

ванных обстрелах противника удерживали переправу до подхода основных сил.

Действия полковника Шишова переносят нас на 80 с лишним лет назад. В конце августа — начале сентября 1941 года полк под командованием полковника Ивана Некрасова (107-я стрелковая дивизия, 53-й стрелковый корпус, 24-я армия, Резервный фронт) принимал участие в Ельнинской наступательной операции. В одном из боев Иван Михайлович был ранен, но все же продолжил командовать полком. Несмотря на тяжелое положение, подчиненные полковника Некрасова удержали свои позиции. В последующем его полк принимал участие в разгроме группировок противника и освобождении нескольких населенных пунктов, в том числе и села Гурьево, у которого трое суток шли бои. На подступах к Ельне 586-й стрелковый полк взял хорошо укрепленный рубеж, а также главный узел обороны противника. 6 сентября Ельня была освобождена.

Танковый экипаж отдельной бригады береговой обороны в составе старшего сержанта Дмитрия Гарбуза, ефрейтора Артема Кабаева и рядового Тахира Урунова 28 февраля 2022 года сопровождал боевые подразделения и подразделения обеспечения на марше.

Во время движения колонны обеспечения на нее совершили налет три вертолета противника и открыли шквальный огонь.

Экипаж старшего сержанта Дмитрия Гарбуза быстро сориентировался в обстановке и занял удобную огневую позицию. Танкисты неожиданно для против-

ника начали вести прицельный огонь по низколетящим боевым машинам противника. Точным огнем были подбиты два атаку-

выдвинулся на разведку позиции вражеского стрелка. Благодаря великолепным навыкам использования технических средств раз-

В эти дни мы узнаем имена смелых и отважных, мужественных и самоотверженных солдат и офицеров — защитников нашей Родины



Старший сержант Дмитрий Гарбуз

ющих вертолета. Находчивость и мужество



Ефрейтор Артём Кабаев

экипажа позволили сохранить жизни российских бойцов и так необходимые для успешного выполнения задачи материальные запасы бригады.



Рядовой Тахир Урунов

1 марта 2022 года движение одного из подразделений батальонной тактической группы было остановлено прицельным снайперским огнем националистов. Командир разведывательной группы специального назначения старший лейтенант Константин Салихов, дождавшись темного времени суток,

ведки в короткое время позиция снайпера противника была обнаружена. Российский разведчик вступил в снайперскую дуэль.

Используя ложные цели и грамотную смену позиций, старший лейтенант Салихов уничтожил вражеского стрелка точным огнем. После подтверждения уничтожения снайпера националистов колонна смогла продолжить безопасное движение и выйти на обозначенный рубеж без потерь.

Профессионализм офицера напоминает нам об одном из самых метких снайперов Великой Отечественной войны — младшем лейтенанте Николае Галушкине. Боевое крещение он получил в январе 1942 года под Москвой, в конце месяца был ранен. В мае 1942-го вернулся на фронт, попал в 49-й стрелковый полк (50-я стрелковая дивизия, 33-я армия, Западный



Старший лейтенант Константин Салихов

фронт), где открыл снайперский счет. Летом того же года награжден медалью «За отвагу», орденом устоеном ордена Красного Знамени.

В июне 1943-го организовал групповую охоту — шесть снайперов во главе с ним уничтожили более 30 солдат и офицеров противника. За этот бой командующий Юго-Западным фронтом генерал армии (впоследствии Маршал Советского Союза) Родион Малиновский вручил снайперу именуемую винтовку (в настоящее время хранится в Кировском краеведческом музее).

Отважный снайпер воевал до конца войны. День Победы встретил в Праге в должности командира взвода 50-мм минометов 49-го стрелкового полка. К тому времени уничтожил 418 врагов (в том числе 17 снайперов) и обучил снайперскому искусству около 150 молодых бойцов.

Нет сомнений, что герои специальной военной операции по защите Донецкой и Луганской народных республик — достойные сыны нашего Отечества и продолжатели славных традиций русского воинства!

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ «Красная звезда»

Защищали Родину

В Севастополе 5 марта простились с военнослужащими, погибшими в ходе специальной военной операции по денацификации и демилитаризации Украины. Об этом сообщил губернатор Севастополя Михаил Развожаев.

На Украине погиб артиллерист младший сержант Данил Романица. В бою он получил ранения, от которых скончался. Посмертно награжден орденом Мужества. Память Данила будет увековечена на аллее Славы в Севастополе, а также в воинских частях Министерства обороны России.

Данил Романица родился в Севастополе в 1993 году. В 2018 году, после срочной службы, остался служить по контракту. В июле 2021 года был назначен на должность командира орудия гаубичного артиллерийского взво-

да отдельного артиллерийского полка 22-го армейского корпуса. В ходе операции исполнял обязанности заместителя командира взвода.

На аллее Славы городского кладбища состоялся траурный митинг. В последний путь проводили Данила Романицу. В церемонии прощания с героем-севастопольцем приняли участие губернатор Севастополя Михаил Развожаев, председатель Законодательного собрания города Владимир Немцев, севастопольский сенатор Екатерина Алтабаева, военный комиссар города генерал-майор Сергей Чижов, моряки-черноморцы.

Владимир Немцев выразил искренние и глубокие соболезнования родным и близким Данила Романицы.

— С тяжелым сердцем и глубокой скорбью мы прощаемся с героем, мужественным сыном Отечества. К сожалению, наша армия несет потери, выполняя задание Президента по обеспечению безопасности страны. Больно и не-



Младший сержант Данил Романица

выносимо тяжело осознавать, что наши севастопольские ребята пали в этом сражении, цель которого — завершить многолетний, кровопролитный конфликт, прекратить уничтожение жителей Донбасса. Мы, севастопольцы, знаем, что такое отстаивать свои убеждения, свои ценности, свою независимость. Горько, что эта борьба не обходится без таких тя-

желых потерь. Вечная слава тем, кто защитил нас с вами от угрозы военной агрессии. Вечная память, — сказал Владимир Немцев.

...На десятый день специальной военной операции по защите Донецкой и Луганской народных республик, денацификации и демилитаризации Украины, я побывал в отдельной ротации Жукова гвардейской бригаде морской пехоты. Ее значительные силы вместе с комбригом гвардии полковником Алексеем Шаровым и его заместителем по военно-политической работе гвардии подполковником Анатолием Громышем находились за пределами соединения и участвовали в специальной военной операции.

В штабе бригады 5 марта я увидел портрет гвардии сержанта Александра Пирожкова в рамке с черной полосой. Рядом с ним горела лампадка. Командир отделения из десантно-штурмового батальона — первая боевая потеря морпехов-черноморцев...

6 марта в клубе гвардейской бригады морской пехоты прошло прощание с гвардии сержантом Александром Пирожковым, а затем и отпевание морпеха в храме Святого благоверного князя Алек-

сандра Невского, который находится на территории бригады.

Севастопольцы также простились с гвардии сержантом Александром Николаевичем Пирожковым.

С сентября 2014 года по 1 марта 2022 года Александр Пирожков нес военную службу по контракту в десантно-штурмовом батальоне. Был пулеметчиком, наводчиком и командиром десантно-штурмового отделения.

«В фильме «Офицеры», на котором выросло не одно поколение, есть фраза, известная всем: «Есть такая профессия — Родину защищать!». Александр выбрал именно эту дорогу в жизни, защищать свою страну, и выполнил свой долг. Благодаря такому, как Александр, сейчас мы отстаиваем свою независимость, свое достоинство, спасаем наших соотечественников, боремся с неонацистами», — написал на своей странице в сети Михаил Развожаев.

Губернатор города-героя принес искренние соболезнования родным и близким воина.

«Наш долг сейчас — помнить тех, кто отдает свои жизни за наше будущее. И мы будем пом-



Гвардии сержант Александр Пирожков

нить каждого воина!» — подчеркнул глава региона.

Ну а черноморцы продолжают выполнять поставленные задачи, проявляя при этом мужество, смелость, решительность, высокие морально-психологические качества и профессиональное мастерство.

Капитан 1 ранга в отставке Владимир ПАСЯКИН



Самоотверженно

Их мужество останется в веках...

Доблесть, бесстрашие и героизм всегда отличали наших ратников, которым приходилось вставать на защиту Отечества в разные времена – в далёком прошлом, на фронтах Великой Отечественной, в конфликтах новой эпохи

Познавая многовековую историю России, мы можем констатировать, что наш многонациональный народ обладает тесной связью с армией и флотом, потому что каждый из нас близко воспринимает интересы и ценности, отстаиваемые нашими Вооруженными Силами. В борьбе за целостность и суверенитет Отечества нам приходится проходить через многие испытания. И неизменно народ и армия выходили из них победителями, что бы ни происходило. Сейчас нам выпало еще одно испытание – специальная военная операция по денацификации Украины имеет целью защитить Российскую Федерацию от военной угрозы, создаваемой странами Запада, подло пытающимися использовать украинский народ в борьбе против нашей страны. В задачи операции не входит ни оккупация Украины, ни разрушение ее государственности. День за днем мы узнаем имена новых героев, отличившихся в ходе специальной операции. Без сомнения, их героические поступки маяком останутся в веках, об этих солдатах и сержантах, старшинах и прапорщиках, офицерах спустя годы будут слагать песни, воспевают их как спасителей страны, проводят параллели между ними и прославленными предшественниками, не щадя живота своего сражавшимися в тяжелую годину Великой Отечественной и Второй мировой войн.



Слова, вынесенные в заголовок материала, позаимствованы из знаменитого стихотворения «О героизме» советского татарского поэта и журналиста, военного корреспондента Мусы Джалиля. Героя Советского Союза и лауреата Ленинской премии. Этим званием он был удостоен посмертно – спустя годы после гибели в застенках тюрьмы Плетцензее в Берлине. Это произведение он написал в декабре 1943-го в другой берлинской тюрьме – Моабите. Вместе с другими стихотворениями, написанными в заточении, поэтическое наследие Джалиля вошло в «Моабитскую тетрадь» – своеобразное завещание поэта потомкам. Его друзья сохранили тетради, в которых Джалиль записывал свои стихотворения. Их сохранил бельгийский антифашист Андре Тиммерманс, сидевший в одной камере с Джалилем в тюрьме Моабит. Тетради шиты из разной бумаги, по-видимому, подобранной в лагерях, тюрьмах, нарезанной из газетных полей. Одна тетрадка обложена серым картоном, другая обернута в мягкую красную бумагу. Они настолько малы, что свободно умещаются на ладони. Возможно, это и позволило прятать и беречь написанное.

Слова, вынесенные в заголовок материала, позаимствованы из знаменитого стихотворения «О героизме» советского татарского поэта и журналиста, военного корреспондента Мусы Джалиля. Героя Советского Союза и лауреата Ленинской премии. Этим званием он был удостоен посмертно – спустя годы после гибели в застенках тюрьмы Плетцензее в Берлине. Это произведение он написал в декабре 1943-го в другой берлинской тюрьме – Моабите. Вместе с другими стихотворениями, написанными в заточении, поэтическое наследие Джалиля вошло в «Моабитскую тетрадь» – своеобразное завещание поэта потомкам. Его друзья сохранили тетради, в которых Джалиль записывал свои стихотворения. Их сохранил бельгийский антифашист Андре Тиммерманс, сидевший в одной камере с Джалилем в тюрьме Моабит. Тетради шиты из разной бумаги, по-видимому, подобранной в лагерях, тюрьмах, нарезанной из газетных полей. Одна тетрадка обложена серым картоном, другая обернута в мягкую красную бумагу. Они настолько малы, что свободно умещаются на ладони. Возможно, это и позволило прятать и беречь написанное.

Слова, вынесенные в заголовок материала, позаимствованы из знаменитого стихотворения «О героизме» советского татарского поэта и журналиста, военного корреспондента Мусы Джалиля. Героя Советского Союза и лауреата Ленинской премии. Этим званием он был удостоен посмертно – спустя годы после гибели в застенках тюрьмы Плетцензее в Берлине. Это произведение он написал в декабре 1943-го в другой берлинской тюрьме – Моабите. Вместе с другими стихотворениями, написанными в заточении, поэтическое наследие Джалиля вошло в «Моабитскую тетрадь» – своеобразное завещание поэта потомкам. Его друзья сохранили тетради, в которых Джалиль записывал свои стихотворения. Их сохранил бельгийский антифашист Андре Тиммерманс, сидевший в одной камере с Джалилем в тюрьме Моабит. Тетради шиты из разной бумаги, по-видимому, подобранной в лагерях, тюрьмах, нарезанной из газетных полей. Одна тетрадка обложена серым картоном, другая обернута в мягкую красную бумагу. Они настолько малы, что свободно умещаются на ладони. Возможно, это и позволило прятать и беречь написанное.

ском процессе Льва Смирнова, говорившего о преступлениях обвиняемых против мирного населения 19 февраля 1946 года: «Длинный ряд преступлений против мирного населения временно захваченных немецко-фашистскими преступниками районов Советского Союза, Чехословакии, Польши, Югославии и Греции не может быть исчерпан даже в самом подробном докладе. Можно выделить только наиболее типичное в тех жестоких, подлых и расчетливых приемах, к которым прибегали главные преступники, замышлявшие преступления, и те, кто эти преступления выполнял. Те, кто находится ныне на скамье подсудимых, освободили от «химеры, именуемой совестью», сотни тысяч и миллионы преступников. Они воспитали этих преступников, создали им атмосферу безнаказанности и натравили своих кровавых собак на мирных людей. Они глумились над совестью и достоинством человека. Но к совести мира взывали те, кого травил в «душгубках» и газовых камерах, кого разрывали на куски, те, чьи тела сжигали в печах крематориев и пепел развеивали по ветру. Мы не можем теперь назвать даже многие из мест захоронений миллионов злодейски умерщвленных невинных людей. Но на сырых стенах газовых камер, на местах расстрелов в фортах смерти, на каменных плитах в тюрьмах и казематах мы до сих пор можем различить полные глубокой душевной боли, вызвавшие о возмездии короткие записи обреченных на смерть людей. И пусть помнят живые эти запечатленные на камне голоса жертв немецко-фашистского террора, вызвавших перед смертью к совести мира, о справедливости и о возмездии».

Мы восхищаемся мужеством, отвагой и выучкой тех, кто в эти дни совершает подвиги ради нашего будущего и во имя Справедливости и Добра. 4 марта в ходе форсирования реки в Черниговской области подразделения отдельной мотострелковой бригады подверглись массированному обстрелу со стороны украинских националистов. Наводчик-оператор боевой машины сержант Сергей Губарев, одним из первых вступил в бой с врагом и, опираясь на имеющийся боевой опыт, точным огнем из тяжелой огнеметной системы ТОС-1А подавил артиллерийские и минометные расчеты противника, уничтожил 14 единиц вооружения и военной техники противника, более 40 националистов, находившихся в долговременных огневых сооружениях. Решительные действия Сергея Губарева в сочетании с высоким профессионализмом позволили без потерь осуществить своевременную переправу подразделений мотострелковой бригады через реку и их сосредоточение в заданном районе.



Сержант Сергей ГУБАРЕВ

У ТОС-1А есть свое название – «Солнцек». Это дальнейшее развитие ТОС-1 «Буратино». Обе системы не имеют аналогов в мире. Впервые ее применили для уничтожения пещер и бункеров, в которых скрывались моджахеды в годы Афганской войны. Применение «Буратино» произвело ужасающее впечатление на душманов. Те, кто видел море огня даже на расстоянии, забыть этого уже не могли. «Буратино», под прикрытием бронетехники наносил удары по позициям моджахедов с использованием тактики «ударил-ушел». В горных условиях Афганистана эффект вакуумных боеприпасов усиливался благодаря отражению ударных волн от гор. Второй случай боевого применения ТОС-

1 был в марте 2000-го, в Чечне, в сражении за село Комсомольское. Тогда о системе узнала широкая общественность. ТОС-1А предназначена для огневой поддержки пехоты и танков, поражения живой силы противника, открытых и закрытых огневых позиций, а также для вывода из строя легкобронированной техники и транспортных средств. Залп одиночными

Наши военнослужащие в эти дни борются с наследниками тех, кто разделяет идеи физического превосходства одних людей над другими, для кого нет ни морали, ни этики, ни чести

снарядами «Солнцек» длится около 12 секунд (6 секунд – если одновременно выстреливают сразу два снаряда). Командир отдельной бригады береговой обороны подполковник Андриан Гаспарян в ходе участия в специальной военной операции совершил с вверенным ему соединением стремительный марш-бросок для взятия под контроль и удержания значения и планировался националистами для переброски резервов и подкрепления на восточном направлении.



Подполковник Андриан ГАСПАРЯН

После захвата моста подполковник Гаспарян организовал его устойчивую оборону. В течение трех суток, находясь в окружении многократно превосходящих сил и подвергаясь массированному авиационным и артиллерийским ударам, бригада не допустила прорыва противником оборонительного рубежа. Под командованием Андриана Гаспаряна было отражено 9 атак противника, уничтожено 23 единицы вражеской бронетехники. В результате грамотных и решительных действий подполковника Гаспаряна мост был удержан, что нарушило планы неонацистов по переброске подкрепления. Действия офицера и его подчиненных напоминают нам о событиях января 1945-го. Тогда разведгруппа 3-го отдельного гвардейского мотоциклетного Перемышльского батальона, под командованием гвардии капитана Михаила Кравца, при разведке города Радомско (Лодзинское воеводство Польши) настигла отступающую колонну пехоты. Разведчики с ходу врвались в колонну, дав гусеницами и расстреливая из пушек, автоматов и пулеметов. В результате было уничтожено 18 автомашин, 35 повозок и до 200 солдат и офицеров противника и обеспечен проход 52-й гвардейской танковой бригады. Воспользовавшись ошеломляющим воздействием на противника разведгруппа с ходу ворвалась в Радомско – крупный опорный пункт немцев на подступах к реке Варта. Продолжая выполнять задачу, разведгруппа под руководством капитана Кравца прорвалась через боевые порядки противника и захватила переправу. Случилось это ранним утром, когда советские воины достигли городка Кшечув, где находился мост через Варту. Они ворвались в город и выбили из него гитлеровцев. Противник, для которого это нападение стало неожиданностью, в спешке бежал. Захваченные пленные сообщили, что гарнизон города состоял из саперного батальона, который охранял мост, пригонный для переправы всех родов войск. Кравец понимал, какую ценность представляет этот объект, и решил удерживать его до подхода основных сил корпуса.

Это было смелое решение. Кшечув находился во вражеском тылу, а передовые отряды советских танковых бригад отделились от него полсотни километров. Командир разведгруппы понимал: немцы обрушат на горстку смельчаков все силы, чтобы отбить мост. Значит, бой будет неравный и тяжелый. Но кто не рискует, тот не выигрывает. Разведчики заняли оборону по обоим берегам реки Варта и дали в штаб 6-го танкового корпуса радиogramму. Они доложили обстановку и сообщили, что нуждаются в помощи. Противник не заставил себя ждать. К восьми утра 18 января немцы окружили мост. Подтянув до двух батальонов пехоты

и самоходки, они пошли в наступление. Атаки следовали одна за другой – к 17:00 разведчики отбили пять вражеских налетов. Бойцам Кравца было не просто. Они находились под постоянным обстрелом немецких орудий и минометов. В неравном бою несли большие потери. Положение сложилось тяжелое. Разведчики держались из последних сил. Спасти ее могла только своевременная помощь. И помощь пришла.

К полудню 18 января рация была разбита, и Кравец перестал выходить на связь. В 6-м танковом корпусе знали о сложившемся положении. Начальник разведки корпуса полковник Кривицкий попытался пробиться к Кшечеву, но успеха не имел. Сил было недостаточно, а ближайшая к городу танковая бригада находилась от него в 30-40 км. Положение спас прибывший в штаб корпуса 50-й отдельный мотоциклетный полк. Кривицкий вызвал его командира и поставил ему боевую задачу – прорваться к Кшечеву и помочь Крацеву удержать мост.

Из состава полка срочно сформировали группу прорыва из трех танков, двух СУ-57 и шести бронетранспортеров М3-А-1. Ее возглавил начштаба полка подполковник Иван Майданченко. Получив подкрепление, разведчики до темноты вели тяжелый бой за переправу. И они сделали почти невозможное – удержали ее. К двум часам ночи 19 января в Варте вышла 53-я гвардейская танковая бригада. Ее бронесилы поставили точку в сражении, которое длилось почти сутки.

Отличаются в небе Украины и наши доблестные авиаторы. Начальник воздушно-огневой и тактической подготовки смешанного авиационного полка капитан Сергей Черный в ходе боевого патрулирования, управляя штурмовиком Су-25, обнаружил движущуюся колонну неонацистов с военной техникой. Противник, также обнаружив российский самолет, открыл интенсивный огонь по нему. Несмотря на массированное огневое воздействие и повреждения самолета, Сергей проявил высочайшее мастерство и уничтожил 5 единиц бронетанковой и автомобильной техники противника.



Капитан Сергей ЧЕРНЫЙ

Несмотря на значительные повреждения, полученные самолетом в бою, Сергей Черный за счет высочайшего мастерства пилотирования сумел посадить воздушное судно на аэродроме базирования. Благодаря мужественным и героическим действиям Сергея Черного украинские националисты был нанесен значительный урон. Нельзя не отметить, что Су-25 – один из самых надежных самолетов. Это маневренная, послушная в управлении, отлично вооруженная и защищенная машина, предназначенная для непосредственной поддержки сухопутных войск над полем боя днем и ночью при визуальной

Специальная военная операция по денацификации и демилитаризации на Украине имеет своей целью защитить Российскую Федерацию от военной угрозы, создаваемой странами Запада, пытающимися использовать украинский народ в борьбе против нашей страны

Спустя 10 лет после окончания войны произведения Джалиля были изданы на русском, татарском и многих других языках нашей Родины. В 1968 году на студии «Ленфильм» был снят фильм «Моабитская тетрадь». Два года ранее у стен Казанского кремля был установлен созданный известным скульптором Владимиром Цигалем памятник Джалилю, который стоит там и сегодня. Его поэзия, одухотворенная высокими человеческими идеалами, наполненная горячей любовью к людям, родной земле, Отечеству, нашла дорогу к сердцам миллионов соотечественников. Историческая отсылка в этой публикации к одному из многих миллионов наших соотечественников, не доживших до 9 мая 1945, конечно же, не случайна. Специальная военная операция по денацификации и демилитаризации Украины – это борьба с наследниками тех, кто исповедует идеи физического превосходства одних людей над другими, для кого нет ни морали, ни этики, ни чести. Полтора года назад, 3 сентября 2020 года, в день 75-й годовщины окончания Второй миро-

отдельности – весомое и важное доказательство преступления против человечности, которые, как известно, не имеют сроков давности. В комплексе же эти свидетельства рисуют картину самого настоящего геноцида, который на протяжении всех военных лет проводился в отношении народов СССР. Картина эта местами настолько натуралистична, страшна и беспросветна, что авторы проекта обращают особое внимание: «Представленные материалы содержат шокирующие подробности и описания зверств и издевательства над мирным населением. В соответствии с законодательством Российской Федерации данные визуальные материалы запрещены к просмотру детям до 16 лет, а также лицам, страдающим нервными и психическими заболеваниями». Тем не менее, ознакомившись с этими материалами все-таки стоит всем. Особенно тем, кто забыл или по каким-то причинам не желает вспомнить, какое горе и какую боль пришлось вынести нашему народу. Тем, кто считает, что на территории братской Украины на протяжении последних десятилетий ничего не происходило. Тем,

тия в Крыму», которыми некоторые эксперты пытаются неуклюже объяснить причины АТО и геноцида русских в Донбассе. Еще в начале 1990-х в припеве гимна другой милитаристской структуры украинских националистов УНА-УНСО (запрещенная в России экстремистская организация) звучали слова «А от Донбасса до Перекопа – два перехода в БТР» – более чем прозрачный, совсем не условный, намек на предполагаемую зону боевых действий. А тот же Михальчишин в 2011 году заявил, что против Украины воюют два «центра силы – Москва и Донец», пообещав, что «бандеровская армия перейдет Днепр и Донец», оккупировав столицу Донбасса. Что, собственно, с 2014 года он и пытался реализовать, уничтожая своих идеологических врагов, какковыми он прямо называл русских. Называл их так, уже находясь на государственной службе. Переходя уже непосредственно к тем, кто сейчас, рискуя жизнью, сражается с нацистской нечистью на территории Украины, не могу не привести отрывок из речи помощника Главного обвинителя от СССР на Нюрнберг-



видимости цели, а также уничтожения объектов с заданными координатами круглосуточно в любых метеословиях. В российских войсках получил прозвище «Грач». Штурмовик Су-25 — это высокоскоростной самолет. На системы обеспечения боевой живучести машины приходится 7,2 процента ее нормальной взлетной массы, что составляет не много ни мало больше тонны. Особое внимание при разработке было уделено защите критически важных элементов и узлов самолета — кабине пилота и топливной системе. Штурмовик Су-25 воевал в Афганистане на протяжении восьми лет, и этот период показал высокую надежность и эффективность машины. «Грачи» совершили 60 тысяч вылетов, потеряв при этом всего лишь 23 машины. Были случаи, когда Су-25 возвращался на аэродром, имея до 150 пробоин. Ни один из самолетов не был потерян из-за взрыва топливных баков или гибели пилота.

Свое мастерство в уничтожении неонацистов демонстрируют и российские зенитчики. Расчет зенитно-ракетного комплекса под руководством майора Владимира Алексеевича в ходе выполнения задач по уничтожению воздушных целей оказался в окружении диверсионной группы националистов.



Майор Владимир АЛЕКСА

Владимир Алексеевич дал команду подчиненным занять оборону и вступил в бой с многократно превосходящими силами противника. Находясь под плотным огнем противника, умело используя вверенную ему военную технику, расчет Владимира Алексеевича своевременно обнаружил и уничтожил 9 самолетов и 5 беспилотных летательных аппаратов, в том числе один «Байрактар».

Благодаря мужеству и решительным действиям российского офицера было уничтожено большое количество авиационной техники. При этом само подразделение Владимира Алексеевича потерь не понесло.

Подвиг майора Алексеевича напоминает нам о героических действиях старшего сержанта Ивана Шалова, командира 37-миллиметрового автоматического зенитного орудия.

Службу проходил в составе 249-го отдельного зенитно-артиллерийского дивизиона 43-й стрелковой дивизии в составе войск Ленинградского военного округа. В его составе вплоть до конца 1941 года воевал на Карельском перешейке. Затем, в 1942-1944 годах, в составе 632-го зенитно-артиллерийского полка 7-й зенитно-артиллерийской дивизии сражался на Ленинградском фронте, прорывал блокаду города на Неве, участвовал в боях за Нарву. Сбил 18 самолетов противника и отличился в уничтожении наземных целей противника, дважды представлялся к званию Героя Советского Союза. После войны служил в Вооруженных Силах СССР, занимал должность начальника противовоздушной обороны одного из соединений, дислоцированных на Украине. Уволился в запас в звании полковника.

Иван Афанасьевич уже в послевоенные годы вспоминал об одном дне на фронте: «Весь день на нас производились налеты вражеской авиации, группы самолетов сменялись друг за другом. Крутом слышались свисты сбрасываемых бомб и громкие разрывы снарядов. Страшно даже представить: за весь день мы пережили 14 налетов на нашу батарею. Такого огромного количества налетов за день нам за всю войну отражать еще не приходилось. За этот день нами было сбито пять самолетов противника, а еще какая-то их часть ушла от нас со следа-

Мы восхищаемся мужеством, отвагой и храбростью тех, кто в эти дни совершает подвиги во имя нашего будущего и во имя Добра.

ми дыма. Когда наступила темнота и налеты прекратились, на своих орудиях начали устранять многочисленные повреждения. Когда после боя орудия были вновь подготовлены к стрельбе (нам удалось убрать нагар с затворов, промыть стволы и устранить неисправности от осколков), все мы как снапы уставали от усталости у них и заснули, оставив для охраны пушек только наблюдателей».

Бок о бок с нашими военнослужащими-мужчинами свой воинский долг выполняют и представительницы прекрасной половины человечества. Фельдшер хирургического отделения прапорщика медицинской службы Екатерина Ивановна с первого дня проведения специальной военной операции самоотверженно оказывала помощь раненым бойцам и командирам.

В одном из боестолкновений наших подразделений с украинскими националистами Екатерины, не жалея себя, выносила раненых с поля боя. Собрав группу раненых фельдшер приступила к их эвакуации в госпиталь. По дороге санитарный автомобиль подвергся минометному обстрелу со стороны неонацистов. Один из вражеских снарядов взорвался рядом с автомобилем.



Прапорщик Екатерина ИВАНОВА

Прапорщик Иванова, не щадя своей жизни, проявив смелость и отвагу, накрыла собой тяжело раненого военнослужащего, который не смог самостоятельно укрыться от огня противника.

Благодаря самоотверженному поступку Екатерины Ивановны жизнь раненого была спасена. Сама Екатерина получила осколочное ранение. Санитарный автомобиль своевременно добрался до госпиталя, где всем пострадавшим была оказана помощь.

Подвиг прапорщика медицинской службы Ивановой снова переносит нас в годы Великой Отечественной войны, когда на передовой женщины-медработники спасали жизнь ране-

ным. Екатерина встала в один ряд с Людмилой Кравец, Валерией Гнаровской, Ксенией Константиновой и многими другими женщинами, отличившимися на фронтах.

В июле 1941 года Людмила Кравец ушла на войну в качестве санитарки стрелкового подразделения на Северо-Западном фронте. Она выносила раненых с поля боя прямо из-под пули. В 1942 году получила тяжелую травму. Пули заделали оба бедра, а позже началась гангрена ноги. После тяжелого выздоровления Кравец вернулась в состав своей части и дошла до Берлина.

В 1943 году Ксения Константинова добровольно ушла на фронт санитаркой и по-

Слова, вынесенные в заголовок публикации, отсылают к знаменитому стихотворению «О героизме» советского татарского поэта и журналиста, военного корреспондента Мусы Джалиля, Героя Советского Союза и лауреата Ленинской премии

пала в третий батальон 730-го стрелкового полка. Под Курском дивизия оказалась под главным ударом вражеских войск и подверглась жестокому воздушному обстрелу и танковым атакам.

Константинова выносила раненых с поля боя, оказывала им первую медицинскую помощь и возвращалась на передовую. Бойцы отбивали удар за ударом, а потом пошли в контратаку. После одной из таких атак женщина очулась уже в госпитале в Туле. Позже она узнала, что рядом с ней разорвалась мина. Вернулась на фронт под Смоленск. Бой шли ожесточенные — некоторые населенные пункты то переходили в руки врага, то вновь возвращались к нашим войскам. Ксения Константинова была ранена и захвачена в плен, в котором, к сожалению, погибла.

Позиции подразделения мотострелков под руководством старшего лейтенанта Алексея Акимовича и его заместителя лейтенанта Игоря Корнеева подверглись массовой атаке со стороны украинских националистов. Противник под огнем прикрытия прорывал оборонительный рубеж. Бой велся в условиях массированного применения врагом средств радиоэлектронного подавления линий связи.



Старший лейтенант Алексей АКИМОВ

Понимая, что противник многократно превосходит числом, а также, находясь в условиях угрозы срыва управления подразделением, командиры приняли решение на отвод войск к району сосредоточения основных сил бригады, заманивая противника в «мешок».

В ходе отхода подразделение Алексея Акимовича неоднократно подвергалось нападению групп националистов, но все они были успешно отбиты. Заманив врага в «мешок», мотострелки окру-

жили неонацистов и перешли в контрнаступление.

Благодаря грамотным действиям старшего лейтенанта Алексея Акимовича и лейтенанта Игоря Корнеева было уничто-



Лейтенант Игорь КОРНЕЕВ

жено около 50 националистов, 3 единицы военной техники противника. При этом само подразделение Алексея Акимовича потерь не понесло.

Действия офицеров напоминают нам о событиях 25 мая 1984 года. Тогда 5-я парашютно-десантная рота 350-го гвардейского парашютно-десантного полка 103-й гвардейской воздушно-десантной дивизии принимала участие в боевой операции в Панджшерском ущелье. Взвод роты, в которой служил пулеметчиком Артуром Яковенко, принял неравный бой с превосходящим по численности отрядом противника. Перед взводом стояла задача вырваться из засады, обеспечить эвакуацию раненых и отход личного состава, во избежание полного уничтожения.

Несмотря на полученные в начале боя пулевые ранения, в том числе тяжелое пулевое ранение в голову, Артур Александрович Яковенко в течение нескольких часов продолжал сражаться с боевиками. Истекшая кровью, он метким прицельным огнем из пулемета сумел остановить наступающих душманов. Самоотверженными и мужественными действиями Артура Яковенко был обеспечен отход раненых солдат и офицера — командира взвода. Более того, своими грамотными и решительными поступками тяжело раненый Артур Александрович Яковенко уничтожил большое количество бандитов, чем заставил их отступить и отказаться от преследования первого взвода 5-й парашютно-десантной роты. После боя, убедившись, что душманы отошли и не преследуют взвод, раненый Артур Яковенко самостоятельно добрался до расположения бронетехники роты. После лечения в госпитале Артур Александрович Яковенко вернулся в 5-ю парашютно-десантную роту и продолжил службу, вплоть до увольнения в запас.

Российские офицеры капитан Дмитрий Почесный и старший лейтенант Станислав Ким, находившиеся в составе колонны батальонной тактиче-

ской группы танкового полка, двигавшейся в заданный район, быстро сориентировались в обстановке и умело организовали отражение массированного огневого удара со стороны украинских националистов, а в последующем перешли в контрнаступление на подразделения врага.



Капитан Дмитрий ПОЧЕСНЫЙ

В результате грамотных и решительных действий Дмитрия Почесного и Станислава Кима был нанесен значительный ущерб живой силе противника, а также уничтожены 4 боевые машины пехоты неонацистов.



Старший лейтенант Станислав КИМ

После окончания боя, понимая бесполезность сопротивления, 12 украинских неонацистов сдались в плен и в ходе допроса сообщили важные сведения о готовящихся провокациях.

Самоотверженные действия российских офицеров позволили продолжить продвижение войск и выйти в назначенный район в установленное время.

Без сомнения, герои специальной военной операции по денацификации и демилитаризации Украины — достойные сыны и дочери нашего Отечества, продолжающие славные ратные традиции русского воинства.

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ «Красная звезда»

Официально

Россия упредила удар националистов

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Генерал-майор Конашенков также обратил внимание на то, что целых пять абзацев уделяются вопросу тщательного отбора личного состава, обследования кандидатов психологами и обеспечению их высокой мотивации.

Как отмечает российское оборонное ведомство, что согласно приказу мероприятия «боевого слаживания националистов» было предписано завершить до 28 февраля. Цель — к марту быть готовыми к выполнению боевых задач на Донбассе».

По данным российского оборонного ведомства, националисты заминировали реактор на экспериментальной ядерной установке в Национальном научном центре «Харьковский физико-технический институт». Отмечается, что в планах СБУ и боевиков «Азова» подорвать реактор и «обвинить Вооруженные Силы России в якобы нанесении ракетного удара по экспериментальной ядерной установке».

По состоянию на 8 марта группировка войск Луганской Народной Республики, продолжая наступательные действия, взяла под контроль населенные пункты Борсноно, Кременная, Песчаное, Варваровка, Пшеничное, Елифановка, Новодружеск, Белогорька.

Продвижение составило девять километров.

Подразделения Народной милиции Донецкой Народной Республики установили контроль над кварталом Осоавиахим в Мариуполе.

В течение прошедших суток бомбардировочной и штурмовой авиацией ВКС России уничтожены 158 военных объектов на территории Украины. 7 марта высокоточным оружием большой дальности выведен из строя аэродром военно-воздушных сил Украины Озерное в районе Житомира. Истребительной авиацией ВКС России в воздухе сбито два МиГ-29 и один Су-27 военно-воздушных сил Украины.

Также выведены из строя: два украинских дивизиона зенитного ракетного комплекса ПВО С-300, три самоходные огневые установки «Бук М-1», четыре пункта управления, две радиолокационные станции, девять складов боеприпасов и 11 районов сосредоточения вооружения и военной техники.

Всего за время операции уничтожено 2482 объекта военной инфраструктуры Украины. Среди них: 87 пунктов управления и узлов связи украинских вооруженных сил, 124 зенитных ракетных комплекса ПВО С-300, «Бук М-1» и «Оса», а также 79 радиолокационных станций.

Уничтожены: 866 танков и других боевых бронированных машин, 91 реактивная система залпового огня, 317 орудий по-

левой артиллерии и минометов, 634 единицы специальной военной автомобильной техники, а также 81 беспилотный летательный аппарат.

В целях безопасной эвакуации мирных граждан из населенных пунктов 8 марта с 10 часов московского времени был введен «режим тишины» и открылись гуманитарные коридоры из Киева, Чернигова, Сум, Харькова и Мариуполя.

При этом, как неоднократно подчеркивалось официальным представителем Минобороны России, украинские националисты действуют как террористы, прикрываясь мирным населением как щитом.

«На проспекте Победы Мариуполя боевики гнали впереди себя более 150 человек мирных жителей, прикрываясь ими в качестве живого щита. Обнаружив бойцов Народной милиции, украинские националисты открыли по ним огонь из-за спиной мирных граждан», — сообщил на брифинге 7 марта генерал-майор Игорь Конашенков.

В результате стрельбы, по его данным, были убиты четверо и ранены пятеро мирных граждан. Глава российской делегации Владимир Мединский на переговорах с украинской стороной назвал действия националистов в Мариуполе военным преступлением. В ходе общения с журналистами он напомнил, что в ходе второго раунда была достигнута договоренность о гуманитарных коридорах. Рос-

сия тут же заявила о готовности их открыть и приступила к выполнению обязательств. Однако украинская сторона не проявила должного участия, а националисты активно препятствовали выходу граждан.

При этом страны Запада, в частности ФРГ, отрицают активность неонацистов на Украине и при этом направляют туда своих радикалов для участия в боевых действиях против российских войск. Об этом заявила официальный представитель МИД РФ Мария Захарова.

По ее словам, официальные власти Германии признают, что на стороне Украины могут воевать немецкие граждане, относящиеся к неонацистским группировкам. В частности, участники экстремистской организации «Третий путь» (Der Dritte Weg), которые на протяжении многих лет поддерживают связь с батальоном «Азов» и другими группировками.

В Министерстве обороны России также сообщили, что практически вся боееспособная авиация ВВС Украины уничтожена. В воскресенье, 6 марта, вечером российские истребители и силы ПВО сбили три украинских Су-27 в районе Полтавы, один Су-25 в районе Гостомеля, два вертолета Ми-24 в районе Макарова и восемь беспилотников, в том числе «Байрактар ТБ-2».

Подготовил Дмитрий МАКАРОВ

Пока верстался номер

Группировка войск Донецкой Народной Республики, продолжая наступательные действия, взяла под контроль населенные пункты Ближнее и Тавла. Продвижение составило 4 километра.

Продолжилась операция по освобождению города Мариуполя от националистов. Подразделения Народной милиции Донецкой Республики на востоке города взяли под контроль кварталы: «Азовский», «Найденовка», «Ляпино», «Виноградарь» и вышли к заводу «Азовсталь». В западной части города освобожден микрорайон «Западный».

Продолжается нанесение ударов по объектам украинской военной инфраструктуры. Всего за время операции уничтожено 2911 объектов военной инфраструктуры Украины. Среди них: 97 самолетов, 107 беспилотных летательных аппаратов, 141 зенитный ракетный комплекс ПВО, 86 радиолокационных постов, 986 танков и других боевых бронированных машин, 107 реактивных систем залпового огня, 368 орудий полевой артиллерии и минометов, 749 единиц специальной военной автомобильной техники.

Минобороны России продолжает работу по анализу переданных сотрудниками украинских биологических лабораторий документов о секретной военно-биологической деятельности США на территории Украины. Российскими специалистами войск радиационной, химической и биологической защиты изучены документы о передаче по указанию представителей США взятых на Украине человеческих биоматериалов в иностранные государства. Кроме того, особый интерес вызвала детальная информация о реализации США на территории Украины проекта по изучению переноса патогенов мигрирующими между Украиной и Россией, другими соседними странами дикими птицами. Согласно документам, американская сторона планировала вести на Украине в 2022 году работы по патогенам птиц, летучих мышей и рептилий с дальнейшим переходом к изучению возможности переноса ими африканской чумы свиней и сибирской язвы. В созданных и финансируемых на Украине биологических лабораториях, как показывают документы, проводились эксперименты с образцами коронавируса летучих мышей. Целью этих и других финансируемых Пентагоном биологических исследований на Украине являлось создание механизма скрытого распространения смертоносных патогенов.

В ближайшее время мы опубликуем очередной пакет полученных от украинских сотрудников биологических документов и представим результаты их экспертизы.

Министерство обороны Российской Федерации

Доказательно

Смертельная опасность у наших границ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В качестве примеров генерал-лейтенант Игорь Кириллов привел следующие факты. С 2021 года Пентагон реализует проект «Диагностика, наблюдение и предотвращение зоонозных заболеваний в вооруженных силах Украины» с объемом финансирования 11,8 миллиона долларов. А в 2020–2021 годах министерство обороны Германии проводило на территории Украины изучение возбудителя Конго-Крымской геморрагической лихорадки, лептоспироза, менингита, хантавирусов в рамках реализации украинско-германской инициативы по обеспечению биологической безопасности на внешних границах Евросоюза.

Под предлогом испытательных средств лечения и профилактики коронавирусной инфекции с Украины в НИИ имени Уолтера Рида сухопутных войск США вывезено несколько тысяч образцов сыворотки больных, в первую очередь относящихся к славянскому этносу, — заявил Игорь Кириллов. — При этом деятельность биологических



Генерал-лейтенант Игорь КИРИЛЛОВ

лабораторий, активность которых мы отмечаем с 2014 года, и реализуемая Соединенными Штатами программа так называемого реформирования украинской системы здравоохранения, привели к неуправляемому росту заболеваемости особо опасными и экономически значимыми инфекциями.

Так, на территории Украины фиксируется рост числа случаев краснухи, дифтерии, туберкулеза. Заболеваемость корью увеличилась более чем в 100 раз. Всемирная организация здравоохранения объявила Украину страной с высоким риском вспышки полиомиелита.

Кроме этого, в военном

ведомстве считают, что в 2007 году штамм африканской чумы свиней с повышенной контагиозностью был сконструирован в грузинской биологической лаборатории, подведомственной Пентагону. Его распространение нанесло существенный экономический ущерб ряду государств, в том числе Украине и Польше, и исключило их из ряда экспортеров свинины.

Как подчеркнул генерал-лейтенант Игорь Кириллов, Управление начальника войск РХБ защиты Вооруженных Сил Российской Федерации постоянно анализирует биологическую обстановку на территории Украины.

По нашим данным, происходит экстренное сворачивание биологических программ. Проанализированные документы подтверждают, что министерство здравоохранения Украины поставило задачу начиная с 24 февраля полностью уничтожить биоагенты, находящиеся в лабораториях. При этом анализ инструкции должностным лицам лабораторий свидетельствует о том, что порядок ликвидации коллекций направлен на их безвозвратное уничтожение,

заявил Игорь Кириллов, допустив, что, по всей видимости, все необходимое для продолжения реализации военно-биологической программы уже вывезено за территорию Украины.

Анализ актов уничтожения показывает проведение работ с возбудителями чумы, сибирской язвы и бруцеллеза во Львовской биологической лаборатории, возбудителей дифтерии, сальмонеллеза и дизентерии в лабораториях Харькова и Полтавы. Вот некоторые из них: только во Львове было уничтожено 232 емкости с возбудителем лептоспироза, 30 — туляремией, 10 — с бруцеллезом, 5 — с чумой. Всего более 320 емкостей. Номенклатура и избыточное количество биопатогенов свидетельствуют о работах, проводимых в рамках военно-биологических программ, — пояснил он, отметив, что кураторы из Пентагона понимают, что

если данные коллекции попадут к российским экспертам, то с большой долей вероятности будет подтверждено нарушение Украиной и США Конвенции о запрещении биологического и токсинного оружия, а именно проведение работ по усилению патогенных свойств микроорганизмов с использованием методов синтетической биологии. Только этим можно объяснить спешку, с которой проводилось ликвидационное мероприятие.

По словам начальника войск РХБ защиты, озвученные данные — лишь фактура небольшой части документов. Работу в данном направлении военные специалисты продолжают и будут информировать общественность о ее результатах и далее.

Юлия КОЗАК, «Красная звезда»

Объемы финансирования более 200 млн \$

- научно-исследовательские институты
- санитарно-эпидемиологические лаборатории

Киевский НИИ эпидемиологии и инфекционных болезней им. Л.В. Громашевского, г. Киев (1986 г.)

Институт ветеринарной медицины, г. Киев (2013 г.)

Центр общественного здоровья Минздрава Украины, г. Киев (2013 г.)

Институт микробиологии и иммунологии им. И.И. Мечникова, г. Харьков (1986 г.)

Украинский научно-исследовательский противочумный институт им. И.И. Мечникова, г. Одесса (2009 г.)

Львовский НИИ эпидемиологии и гигиены, г. Львов (2013 г.)

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ

вул. М. Грушевського, 7, м. Київ, 01601, тел. (044) 253-61-94, Е-mail: moz@moz.gov.ua, веб-сайт: http://moz.gov.ua, код ЄДРПОУ: 60012925

Від: 20, р. №: На №: від: 20, р.

ДУ «Центр громадського здоров'я МОЗ України»

ДУ «Український науково-дослідний прогностичний інститут ім. І.І. Мечникова МОЗ України»

Обласні, Київський міський центри контролю та профілактики хвороб МОЗ України

Житомирський обласний та на видах транспортні лабораторії центри МОЗ України

Міністерство охорони здоров'я України у зв'язку з вислідним з 24 лютого 2022 року воєнного стану в Україні відповідно до Указу Президента України від 24.02.2022 № 64/2022, просить забезпечити екстрене знищення біологічних патогенних агентів, які використовуються для забезпечення системи управління якістю лабораторних досліджень у порядку, що додається.

Додаток: на 2 арк. в 1 прим.

Міністр: Віктор ЛІШКО

Ім'я: Поворотний 096-735-07-28

26.04.2022 22:22 від 24.02.2022

Результаты анализа документов, касающихся военно-биологической деятельности США на территории Украины

Полученные из различных источников сведения подтверждают ведущую роль Управления министерства обороны США по снижению военной угрозы в финансировании и проведении военно-биологических исследований на территории Украины.

Стали известны подробности проекта UP-4, который реализовывался с участием лабораторий Киева, Харькова и Одессы и был рассчитан на период до 2020 года.

Его целью являлось изучение возможности распространения особо опасных инфекций через мигрирующих птиц, в том числе высокопатогенного гриппа H5N1, летальность которого для людей достигает 50 процентов, а также болезни Ньюкасла.

В связи с тем, что Украина имеет уникальное географическое положение, где пересекаются трансконтинентальные пути миграции, в рамках данного проекта было изучено 145 биологических видов. При этом были выявлены как минимум два вида перелетных птиц, маршруты которых проходят преимущественно через территорию России. Одновременно обобщались сведения о маршрутах миграции, пролегающих через страны Восточной Европы.

Из всех разработанных в США способов дестабилизации эпидемиологической обстановки, этот является одним из самых безрассудных и безответственных, так как не позволяет контролировать дальнейшее развитие ситуации. Это подтверждается ходом пандемии новой коронавирусной инфекции, возникновение и особенности которой вызывают много вопросов.

Кроме того, интересен проект P-781, где в качестве переносчиков потенциальных агентов рассматриваются летучие мыши.

В том числе приоритетов обозначено изучение бактериальных и вирусных патогенов, способных передаваться от летучих мышей человеку: возбудителей чумы, лептоспироза, бру-

целлеза, а также коронавируса и филовирозов.

Обращает на себя внимание тот факт, что исследования проводятся в непосредственной близости от границ России — в районах Черноморского побережья и на Кавказе.

Проект реализуется с привлечением не только украинских, но и подконтрольных Пентагону грузинской биологической лаборатории в кооперации с Политехническим институтом Вирджинии и Геологической службой США.

Проанализированные материалы по проекту UP-8, направленному на изучение вируса Конго-Крымской геморрагической лихорадки и хантавирусов на Украине, наглядно опровергают публичные утверждения США о том, что в биологических лабораториях Пентагона на Украине работают исключительно украинские ученые без вмешательства американских биологов. Один из документов подтверждает, что все серьезные исследования повышенной опасности проводятся под непосредственным руководством специалистов из США.

Расчетная ведомость начисления заработной платы проводимых украинскими исполнителями работ наглядно демонстрирует схему их финансирования. Подтверждается факт выплат Управлением министерства обороны США денежных средств за участие в исследованиях напрямую, без привлечения посредников. Обращает на себя внимание крайне скромная, по американским меркам, оплата труда. Это свидетельствует о низкой оценке профессионализма украинских специалистов и пренебрежении к ним со стороны американских коллег.

Кроме того, изученные материалы содержат предложения по расширению военно-биологической программы США на территории Украины. Так, обнаружены свидетельства продолжения завершающих биологических проектов UP-2, UP-9, UP-10, направленных на изучение воз-

будителей сибирской язвы и африканской чумы свиней.

Пентагон интересуется также насекомые переносчики, способные распространять опасные инфекционные заболевания. Анализ полученных материалов подтверждает факт передачи из биологической лаборатории в Харьков за рубеж более 140 контейнеров с эктопаразитами летучих мышей — блохами и клещами.

Характерно, что аналогичные исследования проводились в 40-х годах прошлого столетия при создании компонентов биологического оружия японским отрядом 731, члены которого впоследствии скрылись в США от преследований за военные преступления.

Хочу напомнить, что представители западных государств крайне осторожно относятся к

передаче своих биоматериалов.

Вместе с тем имеющиеся документы подтверждают многочисленные случаи передачи биологических образцов украинским гражданам за рубеж. Так, из центра общественного здоровья министерства здравоохранения Украины в референс-лабораторию инфекционных болезней австралийского института Догерти было передано 350 криоконтейнеров с образцами сыворотки крови под предлогом определения титров антител.

Еще один пример — финансируемый Германией проект № 68727 EN по изучению возбудителей Конго-Крымской геморрагической лихорадки и хантавирусов. В его рамках в институт тропической медицины имени Бернандо Нохта (Гамбург) была передана одна тысяча образцов сыворотки крови

граждан из различных областей Украины, относящихся исключительно к славянскому этносу.

С высокой долей вероятности можно говорить о том, что одной из задач США и их союзников является создание биоразведки, способных избирательно поражать различные этнические группы населения.

В ходе слушаний, прошедших 8 марта в сенатском комитете США по иностранным делам, заместитель Госсекретаря Виктория Нуланд сообщила о наличии на Украине биообъектов, на которых проводились исследования в области биобезопасности. Она выразила обеспокоенность возможностью перехода этих биоматериалов и находящихся там лабораторий под контроль российских Вооруженных Сил.

По имеющейся информа-

ции, американцам уже удалось эвакуировать из лабораторий Киева, Харькова и Одессы большую часть документации, включая базы данных, биоматериалы и оборудование во Львовский научно-исследовательский институт эпидемиологии и гигиены и в американское консульство в г. Львов. Не исключено, что на территории Польши.

По сути, своим высказыванием Нуланд косвенно подтвердила осуществление Пентагоном военно-биологической программы на Украине в обход действующих международных договоренностей.

Министерство обороны Российской Федерации



Мы вместе

Севастопольцы своих не бросают!

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Вот буквально недавно был случай — женщина подала документы на смену фамилии, но в связи с эвакуацией не успела забрать новые. Мы направили ее на 9-е число на получение. Старались решить абсолютно любой вопрос, — рассказала руководитель штаба ОДД «Мы вместе — Севастополь» Виктория Кашлякова.

По словам Виктории, на помощь украинцам пришли многие севастьянцы, практически каждый второй. Приносят

весь груз отправится в указанные города. Примечательно, сопровождать его будут волонтеры, которые на месте прибытия организованно смогут раздать посылки нуждающимся жителям заблокированных нацистами городов.

В акции приняли участие около трех тысяч неравнодушных севастьянцев. Всех их объединило желание поддержать защитников Отечества, которые проводят специальную военную операцию. Участники сформировали триколор в знак поддержки Президента Владимира Путина и всей России. После этого участники флешмоба выстроились в символ

таризации и денацификации Украины. Первые письма были написаны 76 севастьянцами, а далее эстафету перехватили городские школы. Около 7000 писем принял от юных патриотов начальник ДОФА капитан 1 ранга запаса Владимир Пискайкин в субботу, 5 марта.

— От лица Военного совета и командования Черноморского флота хочу поблагодарить

от того, что там происходит. Например, какая у нас в Севастополе погода и красивая природа, чтобы военные почувствовали себя лучше, — рассказала школьница Лена Речетова.

Безусловно, искренние детские слова способны согреть сердце даже самого сурового воина, наполнить его любовью и воспоминанием о доме, тем самым еще ближе приблизить возвращение в родной город.

Каждый может помочь в сборе гуманитарной помощи по адресу волонтерского штаба «Мы вместе — Севастополь»: улица Ленина, д. 39, с 09:00 до 19:00 ежедневно.



Из Республики Крым в город Мелитополь, расположенный на юге Запорожской области Украины, для оказания помощи местному населению доставлена партия гуманитарного груза общим объемом свыше 110 тонн. Груз включает продукты питания: крупы, мясные и рыбные консервы, кондитерские и хлебобулочные изделия, конфеты и другие сладости, бутилированную питьевую воду.

Безопасность гуманитарной колонны обеспечили российские военнослужащие. Весь гуманитарный груз был передан главе городской администрации Мелитополя для дальнейшего распределения и раздачи в социальные учреждения и жителям города, а также населению близлежащих населенных пунктов.

Магазины в Мелитополе почти не работают, очередь огромная. Народ в основном за то, чтобы все «уस्ताканлось». И ситуация, когда пенсия 2500 гривен, а за коммуналку отдают 1700 гривен, никого не устраивает. «Как жить на оставшиеся гроши?» — задаются вопросом местные жители и явно ждут перемен к лучшему.

все, что необходимо, запрашивают информацию о возможности денежных переводов.

Для помощи пострадавшим в штабе формируется гуманитарный груз, который привозят на склад, где он грузится в фуры. Отвечает за груз правительство города, а штаб в данном случае — исполнительный орган. На

поддержки Вооруженных Сил России — букву Z.

«ПИСЬМО СОЛДАТУ»

Дети — будущее страны. Именно ради их безоблачной жизни военнослужащие помогают дружественным республикам в денацификации и демилитаризации.

за активную жизненную позицию и равнодушие наших ребят. В трудное время вы не бросаете наших доблестных защитников, борцов за спокойствие родной Украины — российских военнослужащих. Вы, дети, стали в одном строю с ними и дали надежду на светлое будущее нашей страны. С вами Родина будет жить долго, русских победить нельзя — у них есть память! — с гордостью отметил Пискайкин.

В акции участвовал заместитель губернатора Игорь Михеев. «Ваша гражданская позиция — наша гордость, письма окажут хороший моральный толчок солдатам. Я уверен, что их прочитают солдаты, получат добрые, положительные эмоции, получат определенный заряд, и они будут вас благодарны», — поблагодарил он ребят. Речь вице-губернатора поддержала директор департамента науки и образования Лариса Сулима.

ПРОТЯНУЛИ РУКУ ПОМОЩИ

Эвакуация беженцев началась еще до начала военной операции. На фоне накаляющейся обстановки Россия не смогла оставить без помощи соседние республики. Воспоминания о событиях 2014 года и бесконечная война, казалось, уже лишили сил население ДНР и ЛНР. В связи с этим тысячи человек ежедневно прибывали

Мусульмане Крыма направили 24 тонны гуманитарной помощи жителям Херсонской области. Первую партию груза направили в Генчиск. Это 20 тонн муки и 4 тонны продовольствия: крупы, детское питание, памперсы для детей, медикаменты и другие средства первой необходимости. Груз уже отправили в села, ветеранские организации и остальным нуждающимся. «Мы как соседи должны друг другу помогать. Именно в такие моменты, когда нужно подставить плечо, Крым всегда поможет своим соседям. Это позиция главы нашей Республики, и мы всемерно будем помогать», — заявил советник главы Республики Крым Эврин Мусаев.

в регионы страны, в мир и спокойствие, с надеждой на светлое будущее.

Севастополь не мог не распахнуть свои двери измученным войной братьям. 8 марта мы приняли беженцев с Херсона. В Севастополь доставили группу людей, эвакуированных с территории Украины, из Херсона, силами военнослужащих Черноморского флота при помощи Карачаево-Черкесского ОМОНа. Всего 24 человека, в том числе спортсмены, их жены и маленькие дети, а также пожилые люди.

Накануне вывоза беженцев губернатор Севастополя Михаил Развожаев дал комментарий прессе:

— Челябинские хоккеисты попросили помощи у своего губернатора. После этого на меня вышел мой коллега губернатор Челябинской области Алексей Текслер и попросил оказать содействие в эвакуации хоккеистов (Артема Севанькаева, Андрея Попова, Максима Горечишника и других). Я обратился к нашему Черноморскому флоту, и они помогли с эвакуацией. Сейчас мне доложили, что автобус (отдельное спасибо севастьянцам — владельцу автобуса и водителю) пересек границу и направляется в Севастополь. Эвакуированы 24 человека (в том числе 3 ребенка). Всех эвакуированных разместим в отеле «Акмарин».

— После последних дней жизни на Украине добраться живыми до России казалось несбыточной мечтой, — говорит Мария Попова. В их квартире в Херсоне не одни сутки им пришлось прятаться в кладовке, в коридоре, боялись постоянных взрывов на улице. Помимо постоянных налетов, боялись и мародеров.

— Некоторые как будто бы потеряли человеческий вид: они нашли оружие. Ходили по магазинам и квартирам. Мы старались сидеть в укрытиях и не выходить на улицу. Муж выбирался за продуктами, но часто уже ничего не было — все выносили. Единственное, что у нас было, — гречка и крабовые палочки, — делится воспоминаниями уставшая жительница.

— Обстановка была напряженная, все очень хотели быстрее попасть домой. Кто один, у кого семьи и дети. Все ждали нужного момента, — делится Глеб Бандуркин.

Всего уехали из Украины 12 спортсменов — восемь из России (Челябинск и Ярославль), трое из Белоруссии и один из Казахстана, рассказал журналистам главный тренер клуба Виктор Богатырев. С его слов, если бы не оперативная помощь двух губернаторов — Челябинский области и Севастополя и готовность Черноморского флота

содействовать, все могло быть не так позитивно. Нам остается только радоваться, что еще часть мирных жителей теперь засыпают под мирным небом.

— Вокзал (в Херсоне) закрыт. Автобусом тоже не уедешь. Машиной опасно. Это не так-то просто уехать оттуда. Там есть мост, через который очень опасно. Там не поймешь, ВСУ или кто, — но украинцы

оперативных мер по поддержке экономической стабильности в городе.

В состав регионального штаба вошли профильные вице-губернаторы и директора департаментов, управляющие отделением Центрального банка, банков «Россия», РНКБ, Генбанка, уполномоченный по защите прав предпринимателей Севастополя, руководители деловых ассоциаций: Совет предпринимателей Севастополя, региональных отделений Российского союза промышленников и предпринимателей, «Опоры России», Севастопольской торгово-промышленной палаты, «Деловой России», «Новой формации» и другие.

— Сейчас вся страна объединилась вокруг нашего Президента, в том числе и для нового экономического рывка. Мы понимаем: первое, что нужно сделать, — поддержать бизнес в тот момент, когда меняются все налаженные поставки и финансовые системы. Севастополь в режиме санкционных ограничений живет уже восемь лет. Наш опыт, как развиваться в режиме изоляции, сейчас пригодится и другим регионам. Кроме того, у нас есть отработанная система по поддержке бизнеса в период пандемии. Нам важно успешно внедрить федеральные практики и разработать дополнительные меры по стимулированию бизнеса на региональном уровне, чтобы каждый предприниматель чувствовал себя защищенным, а



данный момент по многочисленным заявкам формируется груз в Херсонскую область, он уже практически собран.

Хочется напомнить: каждый может помочь в сборе гуманитарной помощи по адресу волонтерского штаба «Мы вместе — Севастополь»: улица Ленина, д. 39, с 09:00 до 19:00 ежедневно. Основные необходимые товары: слобные изделия, чай, кофе, мыльные принадлежности, туалетные наборы, средства индивидуальной защиты, детское питание (сухое), сух. пайки, бутылки питьевой воды, зубная паста, зубные щетки, шампунь, мыло, гели для душа, полотенца, детские памперсы, туалетная бумага, средства женской гигиены, влажные салфетки, одноразовая посуда (стаканы, тарелки, ложки), кулеры, бутилированная вода, постельное белье, тепловые пушки, удлинители, электрочайники, холодильники, микроволновки.

НЕТ РАВНОДУШИЮ

Одним из мероприятий, организованных волонтерским штабом, стала акция «Своих не бросаем», прошедшая на площади Нахимова 6 марта. Это одно из самых значимых событий города за минувшую неделю. В акции принял участие губернатор Севастополя Михаил Развожаев.

Я уже говорила о том, что практически весь Севастополь захлестнуло желание помочь людям. С 13:00 до 18:00 жители города-героя собрали около 10 тонн предметов первой необходимости. После сортировки и фасовки

таризации. Нацизм — страшный опыт прошлого, грустный урок истории. Этот урок должны помнить и современные школьники. И потому сердце радовалось на акции «Письмо солдату», организованной севастьянским Домом офицеров флота и правительством города в поддержку военнослужащих.

Несмотря на обилие интернет-фейков, масштабной дезинформации, всех порадовали искренность и патриотизм подрастающего поколения.

— Я плакала, когда писала свое письмо. Просила солдат поскорее вернуться домой, потому что для каждой мамы, жены или девушки очень

Российские военнослужащие организовали безопасный вывоз граждан Египта, Азербайджана, Пакистана, Швеции, Италии, Бразилии, Индии и Марокко из Херсонской области Украины.

Из Херсонской области Украины на территорию Российской Федерации в город Армянск Республики Крым военнослужащими Южного военного округа было доставлено 248 граждан иностранных государств, в том числе — 38 детей.

Эвакуация была организована в связи с официальным обращением посольств иностранных государств в Министерство иностранных дел Российской Федерации с просьбой об оказании содействия в обеспечении безопасного вывоза их граждан с территории Украины, а также по заявкам от иностранных граждан, поданным в военную комендатуру Херсона.

Российские военнослужащие обеспечили безопасную погрузку граждан Турции, Египта, Азербайджана, Пакистана, Швеции, Италии, Бразилии, Индии и Марокко в поезд, состоящий из пяти пассажирских вагонов, близ населенного пункта Антоновка Херсонской области. Также на поезде на территорию России прибыли более 40 граждан Украины, изъявивших желание уехать из районов проведения специальной военной операции.

Безопасность доставки иностранных граждан в город Армянск Республики Крым обеспечил расчет бронепоезда Южного военного округа. В дальнейшем будет решаться вопрос по скорейшей доставке всех граждан иностранных государств на родину.

По решению руководства Российской Федерации по обращению зарубежных стран Вооруженными Силами Российской Федерации проводится комплекс мероприятий по эвакуации иностранных граждан из районов проведения специальной военной операции на территории Украины.

Отдел информационного обеспечения ЧФ

5 марта севастьянские школьники и ученики колледжей принесли в Дом офицеров флота теплые письма участникам спецоперации по демилитаризации.

важно, чтобы они были рядом, живые. Многие мои одноклассники писали в своих письмах что-то хорошее и подбадривающее, чтобы отвлечь солдат



Более 140 тонн гуманитарной помощи доставлено в Херсонскую область Украины при содействии российских военнослужащих, сообщили в пресс-службе Черноморского флота. В Херсоне украинские националисты пытались устроить провокации и загрузить людей при раздаче гуманитарной помощи из России, сообщили в Минобороны РФ.

— Хотя я заслуженный тренер России и вообще я из России, в Казахстане работал сезон, а представляли меня исключительно как тренера из Казахстана, — говорит он. Кроме того, его сразу предупредили, чтобы «поменьше общался, ходил и рассказывал, что из России».

Все-таки конфликт был взрван годами и постоянной деморализацией и пропагандой нацизма. Вопрос, сколько времени понадобится обманутому украинскому населению на то, чтобы переосмыслить суровую реальность, которая не совпала с телевизионной виртуальностью, остается открытым.

ЭКОНОМИКА НЕ ДОЛЖНА СТРАДАТЬ

Губернатор Севастополя Михаил Развожаев создал региональный штаб по координации разработки и реализации

рабочие места не сокращались, а создавались. Думаю, вместе мы справимся с этой задачей, — сказал Михаил Развожаев.

По поручению Президента Владимира Путина Правительство РФ работает над расширением федеральных мер поддержки бизнеса. В частности, речь идет о моратории на проверки бизнеса до конца года. Департаментом экономического развития Севастополя прорабатываются региональные меры поддержки.

На региональном уровне обсуждается снижение ставки налога на прибыль и УСН, отсрочка по уплате арендной платы за землю и государственное имущество во втором квартале 2022 года, расширение финансирования программы «Легкий старт», запуск дополнительных программ обучения на базе Центра «Мой бизнес» и другие меры.

Екатерина МАРТЬЯНОВА
Фото из открытых источников

Официально

Штаб по гуманитарному реагированию работает круглосуточно

Вооруженные Силы России принимают беспрецедентные меры безопасности для защиты мирного населения, обеспечивая эвакуацию граждан из опасных районов Украины

На базе Национального центра управления обороной РФ в круглосуточном режиме действует Межведомственный координационный штаб по гуманитарному реагированию. Среди его основных задач – оказание всесторонней гуманитарной помощи населению Украины в контролируемых районах, а также Донецкой и Луганской народных республик, обеспечение безопасной эвакуации гражданского населения, мирных жителей Украины и иностранных граждан.

Начальник Национального центра управления обороной Российской Федерации генерал-полковник Михаил Мизинцев сообщил, что на большей части территории Украины сложилась катастрофическая гуманитарная ситуация, которая, к сожалению, стремительно ухудшается. Наиболее тяжелое положение дел сохраняется в Киеве, Харькове, Сумах, Чернигове и Мариуполе, а также в ряде других населенных пунктов. В указанных городах налицо практически гуманитарная катастрофа.

С 10:00 8 марта 2022 года Российская Федерация объявила «режим тишины» и готовность обеспечить несколько гуманитарных коридоров.

К сожалению, из предложенных украинской стороне десяти маршрутов – по два из Киева, Чернигова, Сум, Харькова и Мариуполя, в том числе по одному из каждого города в Российскую Федерацию, а также по одному через подконтрольные киевским властям территории в Польшу, Молдавию, Румынию, официальный Киев подтвердил только один маршрут – из города Сумы через Полтаву далее на границу с Польшей.

Благодаря беспрецедентным мерам безопасности, предпринятым Вооруженными Силами РФ, по указанному маршруту эвакуированы 723 человека, из них 576 граждан Индии, 115 – Китая, 20 – Иордании, 12 – Туниса.

Кроме того, Россией без уча-

стия украинской стороны за сутки из опасных зон различных районов Украины, а также Луганской и Донецкой народных республик эвакуированы 5334 человека, из которых 781 ребенок, а всего с начала проведения специальной военной операции уже более 174 тысяч человек, из них 44250 детей. Государственную границу Российской Федерации пересекли 20033 единицы личного автомобильного транспорта, из них за сутки – 777.

В российской базе данных по состоянию на 9 марта документально обработано уже 2 миллиона 541 тысяча 367 обращений по различным каналам связи от конкретных граждан Украины, а также иностранцев с просьбами

В Минобороны России открыт многоканальный телефон горячей линии связи +78001007707, который круглосуточно обеспечивает устойчивую связь с оперативным штабом

спасти и эвакуировать их из 1917 населенных пунктов Украины.

По понятным причинам Россия не может передать эти данные украинской стороне и представителям ООН. Как только база данных окажется в руках националистов, всех обратившихся за помощью украинским гражданам ждут преследования, унижения, пытки и расстрелы, подчеркнул генерал-полковник Михаил Мизинцев.

Единственное, что киевский

режим сумел сделать в этой обстановке более или менее организованно, так это бесконтрольно раздать радикальным группам стрелковое оружие и боеприпасы без каких-либо ограничений. В результате это оружие теперь работает против собственного народа для создания оборонительных рубежей из живых щитов, а также грабежей и насилия над мирным населением и иностранными гражданами.

Банды радикалов продолжают запугивать удерживаемых в городах мирных граждан, угрожая им убийством при попытке эвакуации в сторону России. Радикалы проводят этнические чистки, вламываются в дома и

квартиры гражданского населения, проводят проверку документов на улицах.

Налицо признаки никем не контролируемой агонии со стороны боевиков националистических батальонов, а также их пособников в должностях мэров и глав населенных пунктов практически по всей территории Украины, которая еще подконтрольна нацистам.

Достоверно известно, что с начала специальной воен-



Генерал-полковник Михаил Мизинцев

ной операции тысячи людей, в том числе иностранцев, готовы покинуть территорию Украины и выехать в Российскую Федерацию, но киевские власти неохотно отказываются их выпускать, опасаясь, что истинная правда о бесчинствах в отношении мирного населения со стороны неонацистов станет известна всему миру.

Эту информацию подтверждают, в частности, 17 жителей Мариуполя, которые 5 марта сумели самостоятельно, тайными тропами вдоль побережья Азовского моря, покинуть оккупированный националистами город. Они рассказали, что тысячи людей хотят выйти из города по гуманитарному коридору в направлении на восток, в сторону Российской Федерации, но нацисты жестко пресекают любые попытки это сделать, вплоть до применения оружия на поражение. Такие же установки киевского режима доведены и беспрекословно выпол-

няются неонацистами во всех населенных пунктах Украины, в первую очередь в Харькове и Сумах, блокируя переход беженцев в безопасные места на территории Российской Федерации. «Нам непонятно, почему на все эти зверства гуманитарного характера никак не реагирует западный «цивилизованный мир», – отметил генерал-полковник Михаил Мизинцев.

Миллионы украинцев, тысячи иностранных граждан оказались, кроме того, в информационной блокаде. Правду населению никто не говорит. Даже элементарное оповещение мирных граждан и иностранцев о возможности воспользоваться безопасными гуманитарными коридорами в сторону России щично не проводится, а в эфир украинские СМИ выдают лживую информацию о том, что якобы Россия не предоставляет эти коридоры.

В это же время пункты пропуска на территории Польши,

Словакии, Венгрии, Молдавии и Румынии оказались практически не готовы к приему украинских беженцев, пытающихся найти защиту от террора, устроенного батальонами территориальной обороны. На пограничных переходах скопились пробки из легковых и грузовых автомобилей.

Зафиксированы многочисленные случаи физического насилия, грабежей, мародерства в отношении украинских беженцев и иностранных граждан со стороны местного криминалитета, который, кроме того, за организацию беспрепятственного прохода требует уплаты мзды, достигающей полутора тысяч долларов США.

Введены различные ограничения на пропуск.

После пересечения границы беженцы сталкиваются с многочисленными проблемами, связанными с отсутствием элементарных условий размещения и отдыха.

В это же время российской стороной на освобожденных территориях создаются все необходимые условия для мирной и безопасной жизни, обеспечивается беспрепятственный доступ населения к гуманитарной помощи.

Более 9 тысяч пунктов временного размещения продолжают штатно функционировать в субъектах Российской Федерации. С каждым прибывающим в Россию организована индивидуальная работа.

Продолжается накопление гуманитарной помощи в пунктах сбора, уже накоплено свыше 15,5 тысячи тонн.

На Украину по состоянию на 8 марта доставлено 946 тонн гуманитарного груза, проведены 132 гуманитарные акции в населенных пунктах Запорожской, Киевской, Харьковской, Херсонской и Черниговской областей, а также в Донецкой и Луганской народных республиках, в том числе за истекшие сутки проведены 22 гуманитарные акции, в ходе которых мирному населению освобожденных районов передано 64 тонны предметов первой необходимости, медикаментов и продуктов питания.

Подготовил
Дмитрий МАКАРОВ

Тенденции

В Вашингтоне продолжают демонизировать Россию и её Вооружённые Силы

Реальная угроза дальнейшего возрастания военной напряжённости в Европе исходит от США и их союзников по НАТО

Согласно действующей национальной ядерной стратегии военно-политическое руководство США оставляет за собой право применять ядерное оружие в любое время и в любой точке земного шара «для защиты жизненно важных интересов Соединённых Штатов, их союзников и партнёров» как в первом, так и в ответном ракетно-ядерном ударе. И такую линию вооружённые силы страны будут проводить, как это записано в документе, по меньшей мере «в течение всего XXI века».

Напомнить об этом считают нелишним, принимая во внимание нынешние попытки администрации США возложить на Россию вину за подрыв стратегической стабильности, подводящий черту всему, что было в истории человечества все ближе к крайне опасной черте. Не должны вводить в заблуждение и некоторые решения Пентагона, призванные продемонстрировать миру «миролюбие» Вашингтона и его стремление не играть на обострение.

Между тем в рамках национальной ядерной стратегии по-прежнему идет совершенствование ракетно-ядерного потенциала США (подтверждение тому и наметки военного бюджета на 2023 финансовый год) и его размещение не только на территории Североамериканского континента, но и в различных регионах планеты, в том числе – что особенно опасно – в Европе. При этом правительства стран, на территории которых хранится американское ядерное оружие еще с 1950-х годов, и даже штаб-квартира Североатлантического альянса не имеют права не только вмешиваться в процесс принятия решения о его применении, но и контролировать, в каком состоянии оно находится. Все эти вопросы Вашингтон решает единолично.

В Европе, а точнее на территории Бельгии, Германии, Италии и

Нидерландов, а также в азиатской части Турции находится от 150 до 200 тактических ядерных бомб В61-3-4. Одна такая бомба убивает все живое в радиусе 30 километров. Применение этих боеприпасов, а по сути реализацию сценария ведения ядерной войны в Европе, американские военные США отработывают вместе со своими союзниками по НАТО на специальных ежегодных учениях. Так, в октябре прошлого года на юге Европы прошло учение Steadfast Noon («Стойкий полдень») с привлечением десятков боевых самолетов 14 стран – членом альянса. В ходе учения проводилась транспортировка ядерных боеприпасов с мест хранения и установка их на самолеты, а сами полеты совершались с макетами бомб семейства В61.

В настоящее время идет подготовка к замене этих бомб на качественно новый вариант – корректируемую В61-12 высокой точности наведения с мощностью 0,3, 1,5, 10 или 50 килотонн.

Под новую авиабомбу В61-12 в США создан и уже используется самолет пятого поколения F-35A, способный нести две такие авиабомбы. Его закупает европейские и азиатские союзники Штатов. Под доставку новых бомб создается и стратегический бомбардировщик В-21, поступление которого в ВВС США намечено на 2026 год.



Владимир КОЗИН

При этом нельзя сбрасывать со счетов еще одного существенного американского «ядерного доводка» в Европе. Это ядерное оружие в виде авиабомб и крылатых ракет с ядерными боезарядками, которое несут на борту американские стратегические бомбардировщики, получившие «постоянную прописку» в небе Европы. Разве это не свидетельство приготвления к ядерной конфронтации?

Известно, что в 2019 году стратегический бомбардировщик США В-52 нанес условный ядерный удар по литовскому полигону, расположенному недалеко от Калининградской области. В сентябре 2020 года бомбардировщики В-52 в небе над Балтикой отработывали нанесение ядерных ударов с помощью крылатых ракет. Кроме того, такие бомбардировщики, как полагают эксперты, совершили имитационные атаки на российский Крым и Донбасс, барражируя в небе Украины в районе Азовского моря и Мариуполя.

Следует принять во внимание и продолжающуюся операцию ВВС НАТО «Балтийское воздушное патрулирование» в

пространстве государств Прибалтики, а также аналогичную операцию, проводимую на территории Румынии. В ходе этого патрулирования задействованы самолеты двойного назначения НАТО, способные нести не только обычные, но и ядерные авиабомбы.

Уместно также учесть, что в НАТО до недавнего времени в стадии обсуждения находился вопрос о размещении на территории Украины нескольких бригад альянса. Это вполне отвечает стремлениям политической верхушки страны, где реальная власть с февраля 2014 года принадлежит ультранационалистам, мечтающим завладеть ядерным оружием. Нельзя исключать и того, что декларативное сохранение безъядерный статус, Киев вполне мог бы договориться с Североатлантическим альянсом о размещении на своей территории все тех же натовских самолетов двойного назначения, то есть боевых машин с ядерным оружием на борту.

Очевидно, что это создавало бы реальную угрозу, в том числе и ядерную, нашей стране. Исходя из нее, Россия потребовала от США и НАТО долгосрочные и юридически обязывающие гарантии своей безопасности. Москва, как известно, передала Вашингтону проекты договора о гарантиях безопасности с американской стороны и соглашения о мерах обеспечения безопасности России и стран НАТО.

Во вводной части проекта договора наша страна предложила закрепить принцип невозможности развязывания ядерной войны, а среди конкретных мер – исключить развертывание американского ядерного оружия вне национальной территории. Но Вашингтон ответил на это предложение неприемлемыми для России отписками или просто проигнорировал их, что сви-

детельствовало о его намерении продолжать следовать курсом, направленным на повышение уровня противостояния с нашей страной. Одновременно началась ускоренная накачка Украины современными типами ракетного оружия: противотанкового, зенитного...

В этих условиях Россия была вынуждена начать специальную военную операцию на Донбассе, целью которой объявлены деницилизация и денационализация Украины, а также принята ряд мер военно-технического характера.

Однако в Вашингтоне продолжают демонизировать Россию и её Вооруженные Силы. В частности, отказ от проведения пуска межконтинентальной баллистической ракеты, о которой шла речь выше, американские официальные представители сопроводили словами о том, что Соединенные Штаты тем самым добросовестно проводят ядерную политику, в то время как расприращение России о переводе сил сдерживания в особый режим несения боевого дежурства является, мол, «опасным и безответственным».

Эти заявления являются не чем иным, как сознательной дезинформацией, направленной на то, чтобы ввести мировое сообщество в заблуждение и успокоить его относительно истинных американских намерений.

При оценке степени вероятности развязывания ядерного конфликта со стороны США и НАТО, где представлены ядерные союзники Вашингтона – Великобритания и Франция, приходится учитывать и такой фактор. С момента начала российской специальной военной операции по защите Донбасса количество натовских самолетов двойного назначения, переброшенных к российским границам, резко уве-

личилось. По открытым данным, обнародованным в западных СМИ и на военных сайтах США, их число в короткие сроки возросло в пять раз. Причем отчасти за счет дополнительной переброски из ряда стран – членов НАТО американских многоцелевых истребителей F-35A.

Особую опасность для мира представляют, кроме того, такие провокации, как та, что в ночь на 4 марта устроила украинская сторона на Запорожской АЭС. Ее цель заключалась в том, чтобы показать, что именно российские войска «танками» атаковали Запорожскую АЭС, в результате чего в здании учебного центра возник пожар и опасность «радиоактивного заражения Европы». Умельными действиями российских военнослужащих пресекли атаку диверсионной группы. Тем не менее эта примитивная провокация, снятая на видео, была использована киевским режимом для дальнейшего раздувания антироссийской истерии в подконтрольных Западу СМИ.

Американские телеканалы утром 4 марта встретили своих зрителей устрашающими заголовками: «Атомная электростанция под атакой». «Взрыв будет в десять раз хуже Чернобыля». Более того, по инициативе США состоялось заседание Совбеза ООН, на котором американский посол при ООН Линда Томас-Гринфилд обвинила российских военных в совершении «невероятно безрасудной и опасной» атаки. В этом же ключе выступил и совет управляющих МАГАТЭ, несмотря на то, что директор этого международного органа признал, что радиоактивный фон на Запорожской АЭС находится в норме.

Нет необходимости особо подчеркивать, что в условиях многовекторной военной угрозы, в том числе ракетно-ядерной, которую создают действия Соединенных Штатов, наша страна имеет законное право принимать все необходимые меры для обеспечения своей национальной безопасности и стратегической стабильности в мире.

Владимир КОЗИН
член-корреспондент Академии
военных наук России.



Мы победим

Севастопольские ветераны обратились к Президенту России

В первую же неделю проведения специальной военной операции по защите ДНР и ЛНР от посягательств украинских неонацистов сева­стопольские ветераны Вооруженных Сил заняли активную и бескомпромиссную позицию.

Отчетливо понимая, какую цель преследует специальная военная операция, и учитывая открыто враждебную позицию США и так называемого «коллективного Запада» по отношению к России и ее Вооруженным Силам, сева­стопольские ветераны, во-первых, незамедлительно включились в противодействие информационной войне, а во-вторых, обратились с обращением к Президенту Российской Федерации — Верховному Главнокомандующему Вооруженными Силами РФ Владимиру Владимировичу Путину с поддержкой его действий.

В этом обращении Севастопольское региональное отделение Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил РФ говорится: «Ветераны войны и Вооруженных Сил Черноморского флота всецело поддерживают приня-

тое вами решение о проведении специальной военной операции по защите жителей Донбасса, которые на протяжении восьми лет подвергались издевательствам, геноциду со стороны киевского режима, освобождению Украины от нацистов и их идеологии, а также предания суду тех, кто совершил многочисленные кровавые преступления против мирных жителей, в том числе и граждан Российской Федерации. Принесенная вами как Президентом России присяга защищать суверенитет и независимость, безопасность и целостность государства, верно служить народу не расходятся с вашими делами, а принимаемые вами решения по вопросам внутренней и внешней политики нашего государства будут вписаны в историю России как пример потомкам. В самый трудный и штормовой отрезок времени

для Крыма и Севастополя в 2014 году вы защитили нас от украинских нацистов и мы возвратились в родную гавань, воссоединившись с исторической Родиной — Россией. Сегодня наши военнослужащие спасают от нацистов наших братьев не только в Донецкой и Луганской республиках, но и на Украине в целом. Мы не можем допустить распространения фашизма на Украине, реабилитации военных преступников, отщепенцев и предателей, тех, кто стрелял в спину защитникам Родины в годы Великой Отечественной войны, после ее окончания и в настоящее время. Мы убеждены, что русские, белорусы, украинцы и наши страны должны жить в мире и согласии, назло врагам и на благо наших народов. Ветераны-черноморцы с вами в одном строю и готовы выполнить любой приказ в интересах безопасности нашей России. Наше дело правое, мы победим!».

Подписали обращение: почетный председатель комитета сева­стопольских ветеранов войны и Вооруженных Сил вице-адмирал в отставке Александр

Фролов и председатель этого комитета полковник в отставке Владимир Ключев.

Буквально за несколько дней ветераны Вооруженных Сил провели большую разъяснительную работу с молодежью города-героя Севастополя. «Цели и задачи специальной военной операции донесли до молодых сева­стопольцев многие наши коллеги по ветеранскому движению, — сказал помощник командующего Черноморским флотом по работе с ветеранами полковник в отставке Владимир Ключев. — Сегодня в авангарде борьбы с различными фейками со стороны спецслужб Украины и ряда западных стран находятся советы ветеранов подводников и бригады ракетных кораблей и катеров, участник Великой Отечественной войны полковник в отставке Борис Френтий и многие другие ветераны. Только за последние дни актив нашей флотской ветеранской организации выступил с соответствующими разъяснениями целей и задач специальной военной операции перед учащимися Морского колледжа, школ



№ 26 и № 39 и других учебных заведений. Большую поддержку в нашей общественной работе оказывает помощник военного комиссара Севастополя по работе с ветеранами капитан 1 ранга в отставке Сергей Литвиненко». В связи с тем, что по мере освобождения территории Украины от нацистов информационная война усиливается, сева­стопольские ветераны продолжают свою разъяснительную миссию среди молодежи города-ге-

роя. Опыт ветеранов позволяет им мгновенно разбираться в военно-политической обстановке, вскрывать подрывные методы западных инфор­магентств и пока пробивающихся в эфир средств СБУ. Грамотно проводимая разъяснительная работа ветеранов в конечном счете будет способствовать победе российских Вооруженных Сил над украинским неонацизмом.

Андрей ЛУБЯНОВ

Всей душой верю

Молодое поколение России — будущее нашей страны, принято так считать. В истории всех времен и народов девушки и юноши всегда играли ключевую роль. И это не случайно, именно молодости присущи активные качества — жажда справедливости, отвага, честь. И до чего же горько наблюдать тенденции безразличного отношения к судьбе своей страны, истории Родины. Невольно напрашивается вопрос: в чьих руках будущее страны? Однако есть и те, кто переживает и задумывается над судьбой родных земель.

24 февраля Президент РФ Владимир Путин в обращении к россиянам объявил свое решение о специальной военной операции по демилитаризации Украины. Утром того же дня мне позвонила близкая подруга — жена подводника старшего лейтенанта Александра Фомина.

Для меня Александра всегда была примером настоящей офи-

церской жены. На момент знакомства с будущим супругом она училась в городе Калининграде, он — в Санкт-Петербурге, в Высшем военно-морском училище подводного плавания. Говорят, за настоящей любовью можно поехать хоть на край света, так случилось в семье Александры и Романа. С маленьким сыном она поехала за супругом туда, где начинается Россия, — на Камчатку. Она стойко делит с супругом все тяготы и лишения. Сейчас во Владивостоке, уже с двумя детьми на руках, ожидает возвращения мужа с моря.

В телефонном разговоре мы долго обсуждали происходящее.

— Решение о проведении ВС РФ специальной военной операции на территории Украины полностью поддерживаю, — говорит Александра. — Украина для меня всегда была и останется гостеприимной, радушной, хлебосольной страной с ее трудолюбивым и добрым народом.

Считаю, что Россия не может допускать страданий мирного народа Украины: вероломства, варварства, безнаказанных жутких убийств, совершаемых последователями нацизма. Как жена офицера уверена, что это гражданский и военный долг каждого из нас. Мы должны быть вместе.

Вспомнила Александра и Крымскую весну-2014, выражая поддержку современным крымчанам:

— Мне хочется сказать несколько слов об одном из моих любимых городов — Севастополе. Он стерпел немало тяжелых испытаний, но никогда не был сломлен. Для нас город-герой всегда будет символом морской стихии, человеческой борьбы и стойкости. Хочется пожелать сева­стопольцам и сейчас силы и бодрости духа. Всей душой верю в дружбу России и Украины, в наши крепкие семьи и счастье детей. Пусть скорее вернутся домой наши мужчины и никогда не будет войны.

И это не мнение супруги военнослужащего, это прежде

всего боль русского человека, матери двоих детей. Сейчас происходит переломный исторический момент. Сила духа, здравый смысл и военная мощь ВС РФ пришли на помощь братскому народу. А вот то, что толкает украинских националистов на чудовищные преступления, не ясно. Эти бойцы, если их можно так назвать, готовы умереть за сомнительно оформленные идеи и желания. Им чужды человеческие ценности, они забыли полнивший своих делов. Полагаю, народ, который не помнит своего прошлого, лишен будущего. Мне хочется поддержать и согласиться с мнением подруги. Я солидарна с решением Президента РФ. Считаю долгом русского народа — помочь братскому народу обрести свободу и покой спустя 8 тяжелых лет. Подтверждением правильности принятого решения могут служить улыбки и слова благодарности населения ДНР и ЛНР. Уверена, в скором времени мир снова придет в каждый дом.

Екатерина МАРТЬЯНОВА

Время служить России

Как член ЦК Профсоюза гражданского персонала ВС России, председатель Совета председателей почти тридцати профкомов центра МТО ЧФ я совершенно солидарен с заявлением Федерации независимых профсоюзов России в поддержку нашего Президента и Вооруженных Сил России по проведению специальной военной операции на территории Украины! Как ветеран военной службы прекрасно понимаю, что гнойник фашизма, впухший у наших границ, грозивший нашей стране ядерным оружием, надо убирать.

Гражданский персонал нашего многопрофильного коллектива в эти дни работает напряженно, что называется, по максимуму, выполняя задачи

спецназа Черноморского флота. Профсоюз прилагает все усилия для разъяснения товарищам и коллегам складывающихся обстоятельств, для сплочения коллективов, поддержания в людях оптимизма.

Безусловно, обстановка сейчас очень сложная. Произошедшие события прошли по судьбам тысяч людей, семей, особенно это очевидно в нашем Причерноморском регионе. У каждой стороны в сердце, в уме своя правда, свои аргументы. Как же важно оставаться на уровне здравого смысла, ведь без этого ситуация может только усугубиться.

Сейчас время России служить.

Полковник в отставке Андрей РОМАНОВСКИЙ

Отклики ветеранов

Уничтожить нацизм

В результате распада СССР на шахматной доске планеты оказался лишь один главный игрок — Соединенные Штаты Америки. Однако Россию развалить не получилось, и США стали готовиться к новому наступлению. Нашлись и помощники, но не народ Украины, а оказавшиеся в результате государственного переворота на Украине в 2014 году далекие от проблем государства люди, которые отдали территорию страны и ее ресурсы под стартовую площадку для продвижения на восток. На Россию.

Сегодняшнюю ситуацию, сложившуюся между Украиной и Россией, США и Европа называют российским вторжением. Это очередная дезинформация общественного мнения, пропагандистский трюк. Над Россией занесен военный кулак, и в этом случае надо бить первым. Но это еще не война. Это упреждающая военная операция по разрушению этого плацдарма для нападения на нашу страну. Упреждающий удар не по Украине, а по объектам военной инфраструктуры. Это самооборона. Есть и другие цели в проведении этой операции.

Одной и немаловажной целью специальной военной операции является защита проживающего на украинской территории и подлежащего уничтожению русского этноса: его культуры, истории, традиции, языка. Мы с этим смирились не могли. А длительные переговоры результатов не дали. Нельзя упускать из виду и того фактора, что Украина сегодня — это вчерашняя Россия: и по истории, и по территории. Даже многие военнослужащие ВСУ это знают и добровольно сдают оружие. Целями подразделениями. Не считая того, что и население встречает российских солдат с восторгом — скоро будем говорить со своими братьями на родном языке!

К этому можно лишь добавить, что Россия не воюет с народом Украины, а защищает свой этнос, свою историю,



могилы и памятники своих отцов, возвращает свои исторические земли. Если не возвратят их сейчас, они окажутся в чужих руках навсегда вместе с нашими братьями-украинцами в качестве плацдарма для нападения. Это не российский вторжение, а помощь братскому народу в том, чтобы Украина осталась независимым и самостоятельным государством. И я, и многие мои друзья всецело поддерживаем решение Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Российской Федерации Владимира Путина о специальной военной операции по защите Донецкой и Лу-

ганской народных республик. Она проводится с целью демилитаризации и денацификации Украины. Мы внимательно следим за ее ходом и всем сердцем желаем скорейшего достижения поставленной цели.

Капитан 2 ранга в отставке Владимир СТЕФАНОВСКИЙ, ветеран-подводник, председатель общественной организации «Историко-культурная просветительская ассоциация «Морское собрание», член Союза журналистов, член Союза писателей РФ, лауреат литературной премии имени Л.Н. Толстого

За красной чертой

Разбудившим лихо

На протяжении восьми долгих лет, а это два срока Великой Отечественной войны, украинские нацисты несли «свет и демократию» востоку своей же страны! А в это время киевляне, львовяне и другие «щирые патриоты» наслаждались клоуном Зеленским и другими шоу своих правителей, высмеивающими «ватников» Донецка и Луганска. Самых же не бомбят, не убивают, это где-то там, очень далеко. Кого трогала судьба «детей ватников», «женщин ватников», «стариков ватников»? Не жалко! Великие нацики своих нарожают!

А Россия в это время собирала силы... Хотя некоторым она виделась стоящей на коленях, на самом деле, как говорят в народе, шнуровала берцы. И при этом все же пыталась договориться с США, Европой, Украиной о прекращении конфликта на Донбассе, запрете новоявленного нацизма, о возвращении Украины к внеблоковому статусу. Все тщетно! Минские договоренности Украина не желала выполнять и не выполняла. Запад и Штаты делали вид, что никакого геноцида на Донбассе нет.

Санкции против России нарастали как снежный ком. А тут еще неудавшийся артист Зеленский в роли президента страны просто лег под Байдена, согласился на размещение натовских баз на Украине, дал добро американским бомбардировщикам нацеливаться на нашу сторону. Мало того, ему уже виделась ядерная дубинка, которой можно угрожать России. Во как!

Европа и Штаты думали что «русский медведь» будет сидеть в берлоге и сосать лапу. Не вышло! Чаша нашего терпения переполнилась. Наш национальный лидер, Верховный Главнокомандующий, наш Президент приказал, что все красные линии разрушены, Рубикон пройден! Россия признала республику Донбасса, взяла под

защиту их страдающих жителей. Судьбоносный час прихода агрессора к миру настал! Теперь держитесь, охотнички до халыв! Теперь ДНР и ЛНР пошли в бой за правое дело — освободить свою землю от преступников, убивавших их жен, матерей, стариков и детей Донбасса! Россия поддержала братьев.

Военная операция продолжается. Российской армии приходится с хирургической точностью уничтожать раковую опухоль нацистского вооружения, стараясь, чтобы в этой чрезвычайной непростой работе не страдали мирные жители.

Агонизирующая хунта, принимающая неотвратимость своего исторического падения в преисподнюю, действует по той же схеме, по какой действовала фашистская Германия: заградотряды, раздача толпе оружия, уничтожение окружающей хозяйственной и промышленной инфраструктуры. И само население Украины уже не в счет! Как говорил Гитлер в апреле 1945 года: если германский народ не может себя защитить, пусть он погибнет вместе со своим фюрером!

Да, когда рвутся снаряды, гибнут мирные люди, это страшно. Но война всегда настаивает тех, кто не стремится к добрососедству, кто не разделяет, не видит страданий

других. Восемь лет уничтожения своего восточного региона, преклонения перед сытостью Запада обернулись для Украины крахом собственного благополучия. Замена исторической памяти, здравого смысла, человеколюбия кружевными трусами привела к величайшей трагедии.

Как бы ни было сложно, военная операция закончится. Все, кто виновен в украинской катастрофе, понесут заслуженную кару. Но до этого момента, на пути к мирной жизни, очень многим на Украине придется сложить оружие и понять, что взрывают, выжигают они собственную землю и собственную душу. Ломать — не строить, с какими же трудами вам придется все это восстанавливать!

Задумайтесь! Все зависит от нас в это историческое, судьбоносное время! Те, кто призывает нас воевать до последнего солдата, либо ненормальные, либо предатели Украины. Подумайте о судьбе и чести своей Отчизны, а не о сытых провокаторах, сидящих в тепле и уюте за океаном.

Мы за мир, но за мир для всех, а не только для «сверхчеловеков», мнящих себя вправе загонять все остальное человечество в концлагеря и газовые камеры.

Капитан 2 ранга запаса Константин ВИНОГРАДОВ



Трудовая доблесть

Борщи и штормы

Флотский стаж судового повара Светланы Кудашовой приближается к десятилетке. За плечами начальная практика на малых танкерах «Индига», «Иман» и теперешние камбузные вахты на рейдовом буксире РБ-389 – одном из самых задействованных «вспомогачей» отряда судов обеспечения Черноморского флота.

РБ-389 капитана Алексея Украинца – известный на нашем флоте борт. Это азимутальный буксир нового поколения, всей своей универсальной маневренностью и электронной прибористикой приспособленный для буксировочных и кантовочных операций в порту, на рейдах, в прибрежных районах, для борьбы с пожарами на плавучих объектах и берегу, не говоря уже о «сухих мелочах» – перевозке грузов. А раз так – вперед! Активно трудись в родной базе и отдаленных гарнизонах, в двадцатимильной морской полосе всей зоны ответственности черноморцев, в обыденных буднях и в авралах учений, маневров, спецопераций...

Режим работы судового камбуза, естественно, отражает всю специфику и загруженность экипажа. С одной неизменной константой: какие бы задачи ни нарезались буксиру, его команда должна быть вовремя, сытно и вкусно накормлена. И с этой задачей повар Светлана Кудашова справляется блестяще.

Да, она трудится в комфортном заведении, у нее под рукой все необходимое оборудование, от печи и холодильников до инвентаря и посуды, но для судового кулинара важнее профессиональные навыки и морская душа, совершенно неожиданно распахнувшаяся в девочке, когда-то получившей диплом повара-технолога и метившей в завидные рестораны. Но какой ресторан увлечет тебя за бонус, почти к горизон-

ту, поднимет на волну (качка, кстати, нашей героине совершенно ни почем), даст ощущение небывалой победы над любыми обстоятельствами!

Света пошла на вспомогательный флот, специально не задумывая этого, так сложилось, но оказалось – попала в самую точку. По характеру, по профессиональному таланту, по умению действовать совершенно автономно. И по невероятной выдержке. Попробуй-ка изо дня в день, из года в год кормить до дюжины мужиков, занятых тяжелым моряцким трудом.

При этом она никогда не повторяет вчерашнего супчика или борща, поджарки или запеканки. У нее принцип такой: все свеженькое и по домашнему. Не случайно ежедневно поднимается еще до пяти утра, чтобы успеть накрыть на борту достойный завтрак. Потом обед и ужин, по расписанию и по полной схеме, от закусок до компота. Не исключены и нюансы: кому из членов команды – ши понаваристой, кому – диетическое меню согласно самочувствию или возрасту. Понадобится – хлеб испечет, к празднику или именинному дню – кондитерской изюминкой побалует. И все это из штатных продуктов, которые Светлана Григорьевна умело сортирует, хранит и дополняет то зеленушкой, прянощами, то соленьями собственной консервации.

К слову, на РБ-389 судовой повар вовсе не одинок в решении задач питания экипажа.

Принимать продовольственные запасы и хранить их помогает матрос 1-го класса Вадим Иванов, обладающий разворотливостью толкового снабженца. А у матросов Дмитрия Кухтенко, Николая Байбы, моториста Алексея Павленко и вовсе отменные кулинарные навыки, особенно по части свежей рыбки. По необходимости, первое, второе блюдо на весь экипаж приготовят.

Но вахты на камбузе «смежных специалистов» скорее исключение, нежели правило. Светлана Кудашова здесь полноправная хозяйка и такая же незаменимая труженица. Ведь приготовить вовремя и вкусно – это только полдела, надо все красиво подать, а потом, не теряя времени, быстренько навести в варочном цеху и столовом зале полный порядок (с соблюдением всех правил санитарии!). И хотя площадь «цехов и залов» на буксире – шаг туда, шаг обратно, черновых забот хватает. Особенно если стремишься, чтобы все вокруг белтело.

– И даже при сильной качке ничего не проливается?

– Судовые повара давно привычны к волне. Все закрепляется и закрывается по-штормовому. Кастрюлю наполняешь соответственно, тарелку... И ножом орудуешь, и шумовкой... Мелочей важных, но привычных, немало. Взять обувь: никаких шлепанцев, обувка только с задником, чтобы двигаться уверенно и безопасно.



За годы работы на судне Светлана Григорьевна усвоила множество таких «мелочей». Они помогают ей уверенно действовать в любой обстановке, готовить вкусную, разнообразную пищу, радовать товарищей по команде любимыми блюдами. Пельменими, dranниками, блинчиками, маринадами...

В экипаже РБ-389 очень ценят своего повара. Уверяют, что у Светланы Кудашовой талантов куда больше, чем в кулинарии. Она во всех смыслах высокоорганизованный, ответственный и доброжелательный человек. Ей можно доверить и материальные ценности, и делопроизводство, и... личные секреты. Всегда выслушает, даст добрый, мудрый женский совет.

А дома ушедшую в море маму ждет надежная, уважающая ее труд семья. Супруг подстраховывает в хозяйстве, дети стараются не огорчать. Впрочем, у старшего сына уже своя семья, именно он стал

успешным ресторатором, как когда-то виделось ей самой. А отличница-дочка, вернувшись из школы, успешно подменяет маму на домашнем камбузе. В кулинарию, правда, пока не собирается, но уже вкусно готовит.

И родные, и коллеги от души поздравили кормилицу плавсостава с Днем 8 Марта. Пожелали Светлане Григорьевне крепкого здоровья, счастья, благополучия, мира.

А она сама, прощаясь с корреспондентами «Флажка», заметила:

– Почти на каждом судне нашего отряда работают поварами, буфетчицами, дневальными женщины, освоившие непростое флотское дело. Это уникальные специалисты, закаленные, отважные женщины с умелыми руками и щедрой душой.

– Спасибо всем труженицам ВМФ России за мастерство и преданность флоту!

Наталья МИКИРТУМОВА
Фото Александра Григорьева

Женщины на войне

Они приближали Победу

На фронтах Великой Отечественной войны было не до праздников. Разве что солдаты девушкам цветов принесли, а те стол накроют. Но к 1944 году, когда враг стал повсеместно отступать, командование вспомнило о вкладе в разгром противника тех, кого доселе считали слабым полом.

Вот как, например, отчиталось о подготовке празднования 8 Марта командование 69-й армии: «Большая работа среди женщин за последнее время была проведена в период подготовки и проведения Международного женского дня 8 марта. Проведено совещание женщин с докладом заместителя начальника Политотдела армии подполковника Гуревич «О воспитательной работе среди женщин». К Дню 8 марта широко популяризовались передовые женщины армии в стенной печати. В частях и учреждениях проведены торжественные собрания женщин с вынесением благодарностей самоотверженно работающим женщинам, после чего показана художественная часть. В результате проводимой политико-воспитательной работы среди женщин росла их политическая активность, крепла любовь к социалистической Родине и ненависть к врагу».

И, конечно, 8 марта чествовали лучших. Например, в стенгазетах и боевых листках 4-й армии славилась победительница соревнований доноров – младший лейтенант медслужбы Любовь Зименко, сдавшая 7,1

литра крови, комсомолка Дименко, которая сдала 6,5 литра крови, сандружинница Евдокья Дорощева, 24 раза сдававшая свою кровь тяжелораненым бойцам: «Дуся Тимофеева, скромная тихая девушка, ее почти не слышно среди шумных госпитальных девушек, а как много сделала Дуся для спасения жизни раненых воинов. День и ночь дежурит она в палатах тяжелораненых, ловкими, умелыми руками перестелет она постель или уберет палату – все у нее получается ловко и быстро. А когда в госпитале не хватало консервированной крови, Дуся Тимофеева предлагает свою. Грудь замечательной медицинской сестры украшает медаль «За боевые заслуги».

Ирина Жучкова, хрупкая, нежная девушка, кто может подумать, сколько людей вырвала она из когтей смерти, вернула им жизнь. Ирина Жучкова в совершенстве овладела техникой переливания крови. Она сама сделала свыше 500 переливаний крови и спасла тем самым десятки жизней наших доблестных воинов.

В 150-м прачечном полковом отряде третий год работает прачкой Анна Сиваракшина. Все свои силы она отдает этой трудной работе. В отряде зовут ее Колокольчик, она затейница песен и плясок, хорошая подруга, замечательный чтец.

На военной армейской дороге в дождь и холод и в жаркое время уверенным взмахом красного или желтого флажка регулируют движение девушки 111-го армейского дорожного батальона. С 1942 года работает контролером контрольного поста Елена Макарова. Строгая и подтянутая, она вежливо подходит к шоферу проезжей машины и властно требует: «Предъявите документы!» Иной шофер смутится, откуда столько энергии, твердости у этой маленькой смоленской девушки? Война научила ее быть такой, ненависть к врагу сделала ее суровой, а любовь к Родине и народу породила в ней неутомимость в выполнении любых заданий.

Во всех частях тыла армии девушки показывают себя самоотверженными труженицами-воинами. Нужно 8 часов отстоять на регулировочном посту – они отстоят 16 и не пожалуются на трудности. Нужно сутки дежурить у постели раненого воина – они отдежурят трое, лишь бы вырвать его из лап смерти, вернуть ему жизнь. Они в любую минуту отдадут свою кровь, лишь бы восстановить потерянную бойцом кровь на поле сражения».

Не только бойцы выиграли ту смертельную битву с врагом. Но и благодаря им, женщинам Великой Отечественной, скромным труженикам войны, пришла наша Победа.

polkrf.ru

Гражданский персонал

Профессиональная честь

По неофициальным источникам, в Вооруженных Силах России работает такое же количество гражданского персонала, как и военнослужащих. На плечах сотен тысяч этих специалистов лежит все многопрофильное обеспечение боевой подготовки. На флоте – от подачи боезапаса, ГСМ, воды и продовольствия на берегу и в море до судоремонта, здравоохранения и культурного досуга.

При скромном финансовом довольствии этих тружеников их профессиональные усилия по добросовестности, напряженности и квалифицированности поистине героические. И несут они свою вахту десятилетиями.

– Почему? – спросили мы, например, у бактериолога ветеринарно-санитарной экспертизы и лабораторной диагностики ЧФ Иванны Погояж.

– Потому что считаю свою работу очень важной и нужной для черноморцев. Ведь на нашей лаборатории ответственность за качество всех продуктов, которые поступают в запасники флота для питания личного состава.

– Но нынче рынок коммерческих ветуслуг весьма широк, доходи, работая на этой ниве выгоднее.

– Имею такой опыт. Увы, он не пришелся по душе. Владельцы клиник порой так нацелены на прибыль, что благополучие братьев наших



Иванна Погояж

меньших отступает на задний план, на первый же – цена услуги и медикамента. А здесь есть возможность работать честно, сообразно целям любимого дела, ради людей, которые защищают твою землю.

Иванна Погояж трудится в коллективе более десятилетия. Она – сотрудник бактериологического отдела вышеназванного центра. Возглавляет отдел опытный ветеринар Наталья Казачихина. В команде подразделения им помогают решать профессиональные задачи лаборанты Инна Затлерс и Любовь Шилленко, дезинфекторы Ольга Мамыкина и Таисия Мякина. Все дружно работают на то, чтобы контроль (по бактериологическим показателям) качества продовольствия, поступающего на флот, был неукоснительным, соответствующим всем необходимым требованиям. Чтобы ничье коммерческое начало не вредило воинскому делу.

– Вы работаете в жестких условиях, сроках, установленных документами? Какова плановая или оперативная готовность вынести компетентное заключение?

– По разным продуктам сроки разные. Консервы про-

веряются до десяти суток, другие продукты – от двух до пяти.

– А не случается, как это бывает в обыденности, что результат нужен «вчера»?

– Это можно отнести к человеку, чтобы он прибавил обороты, а вот для микро-организма такой подход неприменим. Пока культура в чашке Петри не размножится, никакое верное заключение бактериолог не даст. Так что все делается в рамках инструкций. На благо здоровья черноморцев.

– Для женщин, работающих на флоте, обычно их труд – часть биографии семьи, супруга. У вас тоже черноморские корни?

– У меня севастопольские корни, от папы и мамы. А вот Наталья Михайловна Казачихина действительно супруга офицера, теперь запаса, но ее военный связист немало послужил в войсках. А вообще каждая из наших женщин хорошо представляет, каково военным морякам, какие у них бытовые нужды и проблемы, для нашего города это совсем не новость. Так что разъяснять важность труда гражданских специалистов, помогающих черноморцам крепко стоять на страже, нет нужды.

Наталья МИКИРТУМОВА
Фото Александра Григорьева

Наш выбор

Погоны королевы красоты

Недавно в военной прессе было объявлено, что Главным военно-политическим управлением Вооруженных Сил РФ совместно с журналом «Армейский сборник» проводится творческий конкурс портретов королей красоты военнослужащих-женщин. Назван смотр красавиц «Мисс «Армейский сборник-2022».

Понятно, что победительница в нем будет определена к концу года. Хотя лично мне с трудом представляется, как среди тысяч прекрасных, симпатичных, обаятельных, привлекательных лиц (могу выстроить бесконечный ряд эпитетов) можно выбрать лучшее. Поверьте, за более чем двадцатипятилетнюю службу я видел немало прелестных дам в военной форме, безупречно выполняющих свой служебный долг. Толь-

ко одно их появление на утреннем построении рождает у личного состава желание безупречно выполнять порученное дело. Не скрою, побывал на добром десятке свадеб, на которых мои сослуживцы вели этих прелестниц под венец.

В нашем небольшом воинском коллективе с кандидатурой первой красавицы определились давно. Это единственная в подразделении базы (комплексного хранения материальных и технических

средств) центра МТО ЧФ военнослужащая-женщина: старший матрос контрактной службы Татьяна Борисовна Мазур, начальник хранилища перерабочного отделения авиационно-технического склада.

Кто-то может сказать: так выбора-то у вас и нет. Есть! И мы, мужчины, делаем его сознательно и бесповоротно.

А еще скажу, что сама Татьяна Борисовна со своими выборами и предпочтениями тоже опреде-

лилась давно. На ратном посту она с декабря 2008 года.

А по жизни – за мужем, как за каменной стеной. Воспитывает пятнадцатилетнюю дочь, такую же красавицу. Мы желаем нашей сослуживице дальнейшей успешной службы и всяческих земных благ!

По поручению
мужчин коллектива
мичман
Василий БЕРДАРУ





Дополнено

Архивы помнят всё

Преступления украинских националистов никогда не будут забыты

Центральный архив МО РФ в Подольске Московской области – учреждение Министерства обороны Российской Федерации, предназначенное для хранения законченных делопроизводством документов органов военного управления, соединений, воинских частей и организаций Вооруженных Сил Российской Федерации (до 1992 года – СССР) с 1941 года по настоящее время.

Во время работы в ЦАМО РФ мне была предоставлена возможность ознакомиться с некоторыми документами, свидетельствующими о деятельности и тесном взаимодействии украинских националистических организаций в годы Второй мировой войны с гитлеровскими фашистами и их спецслужбами. Фрагменты этих документов я и предлагаю вниманию читателей. Итак, украинских националистов обличают документы.

При подготовке текстов к печати я практически полностью оставляю их стилистику и грамматические особенности их изложения.

№ 3.1. СПЕЦСООБЩЕНИЕ З ОТДЕЛА 4 УПРАВЛЕНИЯ НКГБ СССР Л.И. СТАШКО НАРМОМУ ГОСБЕЗОПАСНОСТИ СССР В.Н. МЕРКУЛОВУ О КОНТАКТАХ УКРАИНСКИХ НАЦИОНАЛИСТОВ С ГИТЛЕРОВЦАМИ.

26 января 1944 г.
№ 4/8/5651
Совершенно секретно.
Из района г. Ковеля Украинской ССР.

Получено 25 января 1944 г.
«...» допросом пленных бандеровцев из УПА полностью подтверждается, что командиры местных вооруженных националистических банд с санкции руководства ОУН проводят свою работу согласованно с немцами и получают от них вооружение.

В середине декабря 1943 г. в адрес командира отряда националистов, входящего в состав полка им. Богдана, оперирующего в Волынской области, АНТОНЮКА (псевдоним «Клещ») от командира немецкой заставы обер-лейтенанта ОСТЕН было получено письмо с просьбой приехать к нему на переговоры.

Встреча АНТОНЮКА и ОСТЕН состоялась в с. Стенжаричи, что юго-западнее Владимир-Волынского.

Со стороны националистов на переговорах присутствовали АНТОНЮК, «ОСТАП» — командир батальона, «ГОНТА» — командир батальона и др.; со стороны немцев — вышеназванный ОСТЕН. Последний поставил перед националистами следующие условия:

Не воевать с немцами, которые, в свою очередь, не будут преследовать националистов и даже помогут им в борьбе с поляками.

Дать немцам взамен вооружения продовольствие и скот.

Эти предложения ОСТЕН аргументировал тем, что они, немцы, связаны с националистами общей задачей — борьбой с большевиками. Националистами предложения ОСТЕН были отвергнуты.

Через несколько дней после этого АНТОНЮК получил официальное письмо Владимир-Волынского гетбиткомиссариата с предложением переговоров по тем же вопросам.

На этих переговорах со стороны националистов присутствовали политические представители отряда АНТОНЮКА — «Брова» и др., со стороны немцев — заместитель гетбиткомиссара г. Владимир-Волынского.

Националистами одним из условий выдвинули требование об освобождении их арестованных, после чего соглашение состоялось.

К этому времени из центра ОУН была получена директива с указанием о том, чтобы переговоры с немцами вести только частным порядком, не вмешивая в это дело руководство ОУН. В связи с этим «Брова» заявил работникам своего штаба:

«...Немцы с нами заигрывают, но мы не будем говорить с ними от имени нашей партии, чтобы не дискредитировать руководство, с другой стороны — надо дело поставить так, чтобы немцы брали у населения продовольствие и скот, помимо нас, так как наше прямое вмешательство в этот вопрос оттолкнет от нас население».

На основании соглашения, заключенного между заместителем гетбиткомиссара г. Владимир-Волынского и националистами, в начале января с.г. немцы приехали на машинах в села, занятые националистами: Боблы, Гнойно, Туропин и др., забирали зерно, скот и взамен этого оставили вооружение и боеприпасы.

ЮРКИН.

Поскольку БАНДЕРА среди украинской националистической молодежи, особенно среди студенчества, был более популярен как совершивший «героический» поступок — убийство ПЕРАЦ-

КОГО, то немцы его поддержали.

Начальник 3 отдела 4 Управления НКГБ СССР СТАШКО.
ЦА ФСБ России. Ф. 100. Оп. 11.

Д. 7. Л. 122—123. Подлинник.

№ 3.2. СПРАВКА НАЧАЛЬНИКА УКРАИНСКОГО ШТАБА ПАРТИЗАНСКОГО ДВИЖЕНИЯ КОМИССАРА ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ Т.А. СТРОКАЧА ОБ УСИЛЕНИИ ВЫЛУЧКИ КАДРОВ УПА, АКТИВИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОТРЯДОВ УКРАИНСКИХ ПОВСТАЙЦЕВ ПРОТИВ ПАРТИЗАН И ПОЛЯКОВ.

29 января 1944 г.
Совершенно секретно.
СПРАВКА
о деятельности украинских националистов.

Как установлено по материалам, поступающим из партизанских отрядов, за последнее время украинские националисты значительно усилили «вышколку» (учебу) с целью подготовки командных, пропагандистских, санитарных и других кадров для УПА (Украинская повстанческая армия).

Одновременно с этим, активизируя свою деятельность против партизан и поляков, со стороны националистов наблюдается примирение по отношению к немецким захватчикам.

Так, 14 января 1944 г. из г. Камень-Каширский (50 км с[северо]-в[осточнее] Ковель) полностью эвакуировался немецкий гарнизон, а через час в город вступило до 1 тысячи националистов, которые немедленно приступили к организации обороны с целью оказать сопротивление Красной Армии.

По данным агентуры, замена Камень-Каширского гарнизона националистами была осуществлена по договоренности с немцами.

Характерным примером согласованности между немцами и украинскими националистами является следующее донесение по инстанции агента «СБ» «УПА» — «КОРОТКИЙ»:

«Дня 24 декабря 1943 г. голова с. Моквин был у Березном, где его спрашивали немцы: «Пойдут ли ваши украинцы вместе с нами за Случь бити поляков и коммунистов?» Голова ответил, что могут пойти, если бы немцы дали оружие».

По имеющимся в нашем распоряжении официальным документам «СБ» «УПА» (служба безпеки), националисты по прямым указаниям свыше массово уничтожают польское и еврейское население, а также украинцев, которые приняли католическую веру или же находятся в родственных связях с поляками.

Так, 24 декабря 1943 г. референт «СБ» «ЧОРНОТА» в своем донесении коменданту «СБ» «БОРОВОМУ» сообщает:

«Согласно сообщений подрайонного коменданта 3-го подрайона Луг № 5 сообщают, что в с. Медведка есть поляки (польские семьи), а также много ополеченных семей, которых, по сообщению вышеуказанного подрайонного, необходимо уничтожить».

В отчете № 4 от 30 ноября 1943 г. отдел «СБ» района «Скеля» доносит:

«Сколько, кого, как и за что казнено за отчетное время: 12 поляков смертной казнью, 7 человек украинцев, которые приняли католическую веру, и за сотрудничество с врагами...».

Далее в отчете референта «СБ» «ЖБУРТ» указывается:

«Ранее «СБ» издала приказ — всех жидов-неспециалистов конспиративно уничтожать, чтобы жида и даже наши люди не знали, а пускали пропаганду, что ушел к большевикам».

До вступления Красной Армии на территорию Западной Украины со стороны националистов открытой организованной борьбы с пар-

тизанами не замечалось. Имелись отдельные вооруженные столкновения и даже бои лишь в тех случаях, когда партизанские отряды передвигались через населенные пункты, контролируемые националистами.

В последнее же время отмечен ряд случаев, когда националисты значительными вооруженными силами вступают в открытую борьбу против партизан, так, например: 18 января 1944 г. при вступлении соединения ИВАНОВА в с. Сошично (30 км северо-восточнее Ковель) националисты оказали вооруженное сопротивление партизанам.

20 января 1944 г. в с. Омелино (30 км северо-восточнее Луцк) соединение партизанских отрядов ШИТОВА вело бой со значительными силами националистов.

Имеются также случаи, когда националисты проявляют тер-

пору немецкой армии, особенно из числа гестаповцев.

Из этого контингента подготовились кадры ОУН, которые, особенно в период войны Германии против СССР, были активно использованы немецким командованием в качестве шпионов-диверсантов в тылу Красной Армии, проводников и переводчиков в немецкой армии.

В первые дни войны из оуновцев был создан Украинский легион, которым командовал «Легенда», фамилии его не знаю.

При занятии немецкими войсками того или иного города, этот легион дефилировал по улицам городов, представляя из себя, якобы, часть создающейся армии «самостоятельной» Украины.

О деятельности украинских националистов в период Отечественной войны я остановлюсь ниже. Сейчас считаю необходимым дать некоторые справки о тех, если их можно назвать, событиях, которые произошли в руководящих кругах ОУН до войны 1941 г.

В 1934 г. в Варшаве был убит министр внутренних дел Польской Республики Бронислав ПЕРАЦКИЙ как инициатор политики ассимилирования украинского населения, проживавшего на территории польского государства. В некоторых кругах польской общественности были суждения о том, что ПЕРАЦКИЙ был убит по заданию немцев, так как он был противник сближения Польши с Германией. Насколько это верно, утверждать не могу, но, судя по польской прессе, оружие, которым был убит ПЕРАЦКИЙ, и обнаруженные при обыске в Кракове в лаборатории ЛЕБЕДЯ химикаты были германского происхождения.

Убийство ПЕРАЦКОГО было осуществлено краевой боевой



Украинские националисты присягают на верность Гитлеру

ристическую деятельность по отношению к красноармейцам.

В ночь на 9 января 1944 г. в с. Беляшувка (65 км северо-восточнее Ровно) националисты вырезали 15 красноармейцев, а в с. Моквин (55 км северо-восточнее Ровно) отравили 30 красноармейцев 181 стрелковой дивизии.

**Начальник Украинского штаба партизанского движения
Комиссар государственной безопасности Т. Строкач.**

ЦДАГО України. Ф. 1. Оп. 22. Спр. 75. Арх. 94—95. Подлинник.
Оубл.: Літопис УПА. Т. 4. Ч. 1. Киев; Торонто, 2002. С. 125—126.

№ 3.3. ИЗ ПРОТОКОЛА ДОПРОСА ЧЛЕНА ОУН КУТКОВЦА И.Т. О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОУН-БАНДЕРЫ НА ЗАПАДНОЙ УКРАИНЕ В 1939—1943 ГГ. И СОЗДАНИИ УПА.

1 февраля 1944 г.
ПРОТОКОЛ ДОПРОСА
КУТКОВЕЦ ИВАН
Тихоновича

от 1 февраля 1944 г.
КУТКОВЕЦ Иван Тихонович, 1916 года рождения, уроженец г. Сквиря Киевской области, по происхождению из семьи почтового служащего, студент 1-го курса Сельскохозяйственного факультета Львовского Политехнического Института, женат, родные проживают в местечке Корец Ровенской области.

Вопрос: Расскажите подробно об известной вам деятельности украинских националистов в областях Западной Украины.

Ответ: Ещё задолго до германо-польской войны 1939 г. на Западной Украине существовала организация украинских националистов, т.н. ОУН. Этой организацией руководил полковник Евген КОНОВАЛЕЦ (был командир 1-го стрелкового корпуса «Сичевых стрельцов»).

После того, как КОНОВАЛЕЦ в 1938 г. в Роттердаме

всемерно содействовала ОУН в ее практической деятельности, предоставляя убежище для националистов-эмигрантов, и финансировала ОУН. Издаваемая газета «Сурма», бюллетени и другая националистическая литература печатались в Германии. Часть националистической литературы нелегально издавалась в г. Львове, Кракове и других городах Западной Украины.

В период германо-польской войны украинские националисты сыграли активную роль по организации шпионажа, диверсий в тылу польской армии.

За эти услуги немецким командованием оуновцам была санкционирована расправа над польским населением, проживавшим в областях Западной Украины, особенно в Галиции. В результате этой подлой деятельности были убиты тысячи польских семейств и сожжены сотни сёл.

Эта расправа продолжалась до прихода Красной Армии в западные области Украины.

С приходом Красной Армии провод ОУН переместился на территорию расположения немецких войск, а впоследствии находился в Холме и Кракове. В первый период, по разрешению немецкого командования, оуновцы наряду с националистической деятельностью среди украинского населения, проживавшего на территории «интересов Германии», проводили националистическую работу среди военнопленных из числа украинцев бывшей польской армии, находившихся в Германии в лагерьх для военнопленных.

Наряду с националистической работой среди военнопленных там же, в лагерях, производилась вербовка в ОУН. В последующем лиц, завербованных в ОУН, из лагерей освобождали. По освобождению оуновцев из лагерей работали специальные комиссии, в состав которых входили офи-

церы немецкой армии, особенно из числа гестаповцев.

Из этого контингента подготовились кадры ОУН, которые, особенно в период войны Германии против СССР, были активно использованы немецким командованием в качестве шпионов-диверсантов в тылу Красной Армии, проводников и переводчиков в немецкой армии.

В первые дни войны из оуновцев был создан Украинский легион, которым командовал «Легенда», фамилии его не знаю.

При занятии немецкими войсками того или иного города, этот легион дефилировал по улицам городов, представляя из себя, якобы, часть создающейся армии «самостоятельной» Украины.

О деятельности украинских националистов в период Отечественной войны я остановлюсь ниже. Сейчас считаю необходимым дать некоторые справки о тех, если их можно назвать, событиях, которые произошли в руководящих кругах ОУН до войны 1941 г.

В 1934 г. в Варшаве был убит министр внутренних дел Польской Республики Бронислав ПЕРАЦКИЙ как инициатор политики ассимилирования украинского населения, проживавшего на территории польского государства. В некоторых кругах польской общественности были суждения о том, что ПЕРАЦКИЙ был убит по заданию немцев, так как он был противник сближения Польши с Германией. Насколько это верно, утверждать не могу, но, судя по польской прессе, оружие, которым был убит ПЕРАЦКИЙ, и обнаруженные при обыске в Кракове в лаборатории ЛЕБЕДЯ химикаты были германского происхождения.

Убийство ПЕРАЦКОГО было осуществлено краевой боевой

СКОГО публиковалось в оуновской прессе, и на документах стала уже подпись проводника краевого провода ОУН Степана БАНДЕРЫ.

Для того чтобы оправдать произведенный раскол в проводе ОУН, кроме разоблачения СЕНИКА, СЦИБОРСКОГО и БАРАНОВСКОГО в принадлежности к польской разведке, бандеровцы обвиняли мельниковцев в прогерманской их политике, говоря о себе как о представителях «украинского народа», которые без помощи немцев борются за «Самостоятельную Украину».

Но все это было только прикрытием, так как бандеровцы и мельниковцы в равной степени были активными слугами немецкого фашизма.

Борьба шла за портфель — за власть, но не за политическую линию.

Поскольку БАНДЕРА среди украинской националистической молодежи, особенно среди студенчества, был более популярен как совершивший «героический» поступок — убийство ПЕРАЦКОГО, то немцы его поддержали.

Нужно отметить, что в расколе провода ОУН немалую роль сыграл «ЯРЫЙ»-ЯРЫГО, уроженец Закарпатской Украины, офицер гестапо. «ЯРЫЙ»-ЯРЫГО вошел в состав бандеровского краевого провода ОУН и намечался в будущем правительстве «самостоятельной» Украины министром иностранных дел и финансов.

Характерно, что после произошедшего раскола при встречах бандеровцы приветствовали друг друга так: один поднимал вверх правую руку и говорил: «Слава Украине», второй отвечал: «Героям слава».

Мельниковцы приветствовали один другого так: один из них, также поднимая вверх правую руку, говорил: «Слава Украине», второй отвечал: «Вождеви слава».

Бандеровцы создали себе новый тризуб, отличительные нагрудные знаки.

Из состава бандеровского краевого провода ОУН мне были известны следующие лица: БАНДЕРА Степан — сын священника, уроженец Тернопольской области, быв. студент Краковского университета.

ЛЕБЕДЬ — псевдоним «Максим Рубан», родом из района Перемышля, в прошлом студент химического факультета Краковского университета. ЛЕБЕДЕВ в настоящее время является заместителем БАНДЕРЫ.

«ЯРЫЙ»-ЯРЫГО, уроженец Закарпатской Украины, офицер гестапо.

ШУХЕВИЧ — сын львовского адвоката Шухевича.

О других членах провода того времени я сведений не имею. По сведениям, которыми я располагаю из бесед с националистами и из литературы, в 1942 г. после ареста БАНДЕРЫ в состав краевого провода вошли:

ЛЕБЕДЬ — «Максим РУБАН» — исполняющий обязанности краевого проводника ОУН.

«ЯРЫЙ»-ЯРЫГО.

ВОЛОШИН Ростислав — уроженец с. Дерман Острожского района Ровенской области, юрист, окончил Краковский университет, женат на дочери священника Левичского, служившего в одной из церквей в Ровенской области. Жену его зовут Наталия.

До 1942 г. ВОЛОШИН в Ровно был зам. председателя областной управы, подвергался немцами аресту, сидел в лагерьх, но из-под стражи был освобожден и работал в Ровно на небольшой должности в Облпотребсоюзе. В 1943 г., когда немцы вторично стали производить аресты оуновцев, то Волошин забрал свою семью и скрылся. Ныне находится где-то в подполье.

ГУМЕНЮК — «Орлык», уличная кличка «Галык». Отец его работал в Ровно сторожем при украинской гимназии.

До 1941 г. ГУМЕНЮК работал учителем в с. Виткова Гошанского района. После оккупации немцами территории Гошанского района он вместе с ШАЛОТЬКО Петром — жителем с. Чудница, который при советской власти находился на нелегальном положении, принял активное участие в организации административного аппарата и украинской милиции в Гошанском районе.

Впоследствии ГУМЕНЮК посягнул в священники и в настоящее время [является] деканом (благоприятным или протонером) УПА, военное звание имеет полковника. До последнего времени ГУМЕНЮК очень часто приезжал к своей жене в с. Витково.

СТАРУХ — лет 45, уроженец из Галиции, писатель.

Александр КОЛОТИЛО,
«Красная звезда»



Региональный марафон

Русская весна в Севастополе

Команды активистов Российского движения школьников и советники директоров по воспитанию севастопольских школ активно включились в двухнедельный региональный марафон «Русская весна в Севастополе», посвященный восьмой годовщине возвращения Севастополя в состав России, старт которому дан 1 марта на школьных линейках.

Торжественное посвящение в ряды Российского движения школьников и Юнармии, уроки истории, флешмобы, классные встречи с героями Русской весны, дискуссионные площадки, заседания школьных кино клубов — вот далеко не полный перечень активностей, в которых принимают участие севастопольские школьники.

Активисты Российского движения школьников запустили сразу три региональные акции, в которых участвуют все школы города.

И первая из них — эстафета песенных флешмобов «Тебе, мой город, посвящаю...». Старт акции дан в гимназии № 8 имени Н.Т. Хрусталева. Ребята исполнили гимн

города-героя Севастополя, записали на видео и передали эстафету школе № 14 имени И.С. Пьянзина.

В рамках Всероссийского проекта «Классные встречи» в школе «ЭКО-ТЕХ+» состоялась встреча с участником Великой Отечественной войны полковником в отставке Борисом Петровичем Френтий. Ребята подготовили к встрече с ветераном свои творческие номера.

В севастопольской школе № 26 имени Е.М. Бакуниной состоялось заседание школьного кино клуба. В гости к севастопольским школьникам пришли участник афганской войны и самообороны Крымской весны, военный летчик подполковник запаса Николай Иванович

Ширяев и руководитель местного Нахимовского отделения Севастопольского РО ВООБ «Боевое братство» Андрей Николаевич Павлов. Вместе с ребятами они посмотрели фильм «Русская весна в Севастополе», затем обсудили увиденное. Николай Иванович ответил на все

интересующие вопросы школьников, рассказал о своей службе в Афганистане.

Финальным событием акций РДШ в рамках регионального марафона «Русская весна в Севастополе» станет праздничное мероприятие для всех школьников 16 марта.

Региональный марафон «Русская весна в Севастополе» продолжается.

Наталья ЗАГОРОДНЯЯ



Военный прокурор разъясняет

Неопределенности устранены

Федеральным законом от 28 января 2022 г. № 4-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О статусе военнослужащих» устранены неопределенности, возникавшие при реализации прав льготных категорий граждан на медицинскую помощь, санаторно-курортное лечение, а также проезд на безвозмездной основе при следовании к месту их проведения.

В частности, из пункта 5 статьи 20 Федерального закона от 27 мая 1998 г. № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих» (далее — Закон) исключены количественные ограничения (один раз в год) для реализации права лиц, уволенных с военной службы, на проезд в военно-медицинские организации на лечение в стационарных условиях и обратно.

Статья 24 Закона дополнена абзацами 14–17, в которых перечислены все категории имеющих право на социальные гарантии по оказанию медицинской помощи и санаторно-курортному лечению граждан (члены семей военнослужащих, потерявших кормильца, родители старших и высших офицеров, погибших (умерших) в период прохождения военной службы, и другие).

Майор юстиции Е. СВИСТУНОВ,
заместитель военного прокурора 107-й военной прокуратуры гарнизона

Международный турнир по боксу

Две золотые медали

В Витебске (Республика Беларусь) состоялся VIII Международный турнир по боксу памяти заслуженного тренера Республики Беларусь А.К. Колчина среди молодежи 19–22 лет. В соревнованиях приняли участие около ста спортсменов из семи стран. Двое рядовых Севастопольской спортивной роты ЦСКА завоевали золотые медали. Об этом сообщил командир роты майор Петр Недомерков.

В весовой категории до 86 кг высшую ступень пьедестала занял рядовой Севастопольской спортивной роты ЦСКА мастер спорта России по боксу Рамазан Ханалиев. Серебряная награда досталась Виталию Останину (Беларусь). «Бронзу» увез домой Карен Аветисян (Россия).

Чтобы подготовиться к этим соревнованиям, я прошел два сбора, — говорит Рамазан Ханалиев, — первый на Эльбурсе (общая физическая подготовка), второй в Обнинске (боевая практика). С тренером мы работали над ошибками и подошли к соревнованиям очень грамотно, без травм. На турнире провел два боя. С соперниками я ранее уже встречался в 2019 году, поэтому построил примерный план работы и придерживался его. Самый сложный бой, думаю, был первый, так как я не боксировал уже полгода. Второй бой был с представителем Беларуси. Я понимал, что мне надо было быть на голову выше, так как

соперник был местный и тоже следовал поставленному плану. Мне удалось одержать победу. Свое выступление я оценил на 8 из 10 баллов, многое не получалось, где-то проваливался, опускал руки. Будем работать над ошибками, чтобы впредь их не совершать».

Рядовой спортивной роты мастер спорта России по боксу Рамазан Дадаев выступал в весовой категории до 92 кг и также стал победителем, проведя два боя. Он противостоял своим соотечественникам. В результате серебряным призером стал Игорь Фёдоров (Россия), а третья ступень пьедестала разделили между собой Саид Алмазов (Россия) и Никита Нагорный (Беларусь).

Перед соревнованиями провели 10-дневный сбор в Обнинске, по две тренировки в день, — рассказал Рамазан Дадаев, — поединки были нелегкие. Считаю, что выступил успешно.

Владимир ПАСЯКИН



Всероссийский фестиваль



Весёлые старты

В севастопольской школе № 37 имени Героя Советского Союза С.А. Неустроева прошел муниципальный этап Всероссийского фестиваля Российского движения школьников (РДШ) «Веселые старты».

В фестивале приняли участие ученики из 2–4 классов школы. В муниципальный этап попали три сильнейшие команды — победительницы школьного этапа соревнований. Состав каждой команды — 6 человек (3 мальчика и 3 девочки).

Это был настоящий праздник спорта, зрителями которого стали участники трека «Орленок-спортсмен» другого Всероссийского проекта РДШ — программы развития социальной активности учащихся начальных классов «Орлята России».

Программа соревнований состояла из девяти эстафет: «Змейка», «Стремительные», «Встречная», «Пингвины», «Гимнастика», «Скакалка», «Навигатор», «Сцепка вагонов» и «Каракаита».

Украшением праздника стали танцы акробатического рок-н-ролла, гимнасты и акробаты, которые демонстрировали свое мастерство в перерывах между эстафетами.

«Мне очень понравились «Веселые старты». Это настоящий праздник дружбы, спорта и игры. Советую всем принять участие! Старты оказались по-настоящему веселыми и классными. Моя самая любимая эстафета — «Змейка», — делится впечатлениями Ева, участница одной из команд.

«Сегодняшний праздник — это первый из двух муниципальных этапов фестиваля, которые помогут определить участников регионального этапа. Второй муниципальный отбор пройдет на базе школы № 3. «Веселые старты» — это возможность самым юным участникам Российского движения школьников продемонстрировать свою физическую подготовку, соревноваться в силе, ловкости, скорости, умения преодолеть препятствия и работать в команде», — рассказала региональный координатор РДШ Анна Молчанова.

Наталья ЗАГОРОДНЯЯ

Первенство города по плаванию

Будущие олимпийцы не подвели

В Севастополе на базе спортивной школы олимпийского резерва (СШОР) № 1 прошло первенство города по плаванию среди девушек и юношей от 9 до 18 лет.

В масштабных соревнованиях приняли участие 256 пловцов, в том числе нашей СШОР и Севастопольского филиала ЦСКА, — сообщил директор СШОР № 1 мастер спорта РФ капитан 2 ранга запаса Олег Вечирко. — Соревнования проходили три дня. Воспитанники нашей школы сумели завоевать 69 золотых, 41 серебряную и 31 бронзовую медали. Честь армейского клуба защищали 60 воспитанников спортивной школы ЦСКА. Они завоевали 45 золотых, 44 серебряные и 32 бронзовые медали. Соревнования судили 42 судьи, 7 из них — судьи первой категории. В победах наших спортсменов большая заслуга тренеров СШОР № 1 по плаванию. В их числе, в первую очередь, хочу отметить Викторию Матвиюк и Ольгу Иванову. Среди спортсменов прежде всего выделил Владислава Краевского 2005 года рождения, который сумел выполнить норматив мастера спорта, его ровесника Артема Комиренко и Владислава Пташника 2006 года рождения, завоевавших золотые медали.

Если говорить о пловцах ЦСКА, то порадовал Никита Перевзоров, который выполнил норматив первого взрослого разряда на дистанции 200 метров на спине, — прокомментировала выступление своих подопечных тренер по плаванию спортивной школы филиала ЦСКА в Севастополе Наталья Новак. — Роман Пеструев наконец смог проплыть 100 метров вольным стилем так, что выполнил норматив первого взрослого разряда. В целом выступили стабильно. Как тренировались, так и проплыли.

Безусловным лидером соревнований стала воспитанница тренера спортивной школы филиала ЦСКА в Севастополе Анастасия Синенко мастер спорта по плаванию Полина Бирюкова, занявшая первые места на всех своих дистанциях (50, 100 и 200 метров брассом). Однако спортсменка пока не довольна своими достижениями и говорит, что есть куда стремиться.

«Далеко не все складывается, как хотелось бы, — говорит Полина Бирюкова. — Около года не удается улучшить результаты. Серьезных подвижек нет, хотя мы работаем. Значит, нужно прилагать еще больше усилий. Стараемся с тренером отдаваться этому делу на все сто. Я очень целеустремленный и амбициозный человек, каждый раз ставлю



себе планку выше и выше, а неудачи меня только закаляют».

К этому добавим, что в феврале на базе СШОР №1 проходило первенство Гагаринского муниципального округа по водному поло.

По итогам соревнований команды водного поло нашей школы заняли все призовые места, — говорит директор СШОР № 1 Олег Вечирко, — в этом большая заслуга тренеров Вадима и Льва Кебало, Антона Дрозина, Александра Католлина. Из игроков отмечаю Никиту Бикбаева, Даниила Петрова, Илью Кулемина. Сейчас наши юноши до 14 лет готовятся к финалу первенства России, который пройдет в Астрахани со 2 по 19 апреля.

Проявляют активность и наши яхтсмены, — говорит Олег Вечирко, — так, в Сочи завершился первый этап Кубка России по парусному спорту. В классе 470 серебряную медаль завоевала известная севастопольская гонщица Александра Чичерова. Третью ступень пьедестала в классе «Лазер-стандьер» (одноместный гоночный швертбот) занял Михаил Дородных. В парусной доске серебряную медаль завоевал Никита Неженцев. Говоря о парусном спорте, сообщу, что мы уже начали подготовку к всероссийским соревнованиям на призы командующего Черноморским флотом. Их старт запланирован в Севастополе на 25 марта.

Будущие олимпийцы показывают высокие спортивные результаты.

Владимир ПАСЯКИН
Фото Ксении Циммексой

ФЛАГ РОДИНЫ

Наша группа
ВКОНТАКТЕ
vk.com/flag_rodiny

ПОДПИСКА-2022

Подписку на газету «Флаг Родины» можно оформить:

- по Объединенному каталогу «Пресса России» через ОАО «АРЗИ» по индексу 83154 в почтовых отделениях Республики Крым и г. Севастополя;
- по интернет-каталогу «Пресса России», индекс Э83154, для подписчиков всех регионов России;
- по интернет-каталогам агентств на сайтах: www.akc.ru, www.pressa-rf.ru;
- по заявке на e-mail: kr_zvezda@mail.ru с личным получением в АО «Красная Звезда», г. Москва, или доставкой газеты бандеролью.

ФЛАГ РОДИНЫ

Еженедельник Краснознаменного Черноморского флота
Учредитель: Министерство обороны Российской Федерации.
Издатель: Федеральное государственное бюджетное учреждение «Редакционно-издательский центр «Красная звезда» Министерства обороны Российской Федерации.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ.
Рег. № 01956 от 30 декабря 1992 г.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: О.В. ПРИХОДЬКО

Подписные индексы: Объединенный каталог «Пресса России» ОАО «АРЗИ» 83154; интернет-каталог «Пресса России» 383154.
Можно оформить подписку: по интернет-каталогам агентств на сайтах www.akc.ru, www.pressa-rf.ru; по заявке на e-mail: kr_zvezda@mail.ru в АО «Красная Звезда».

Номер сверстан в редакции газеты «Флаг Родины».
Время подписания в печать: по графику — 12.00, фактически — 12.00 10 февраля 2022 г.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Перепечатка материалов, их распространение, в том числе в электронной версии, допускаются только с разрешения редакции.
Ссылка на «Флаг Родины» обязательна.
Авторы материалов несут ответственность за достоверность фактов.
Отпечатано в АО «Красная Звезда», 125284, г. Москва, Хорошевское шоссе, д. 38.
e-mail: kr_zvezda@mail.ru, <http://redstarprint.ru>, 8(499)762-63-02, отдел распространения периодической печати, 8(495)941-39-52.
Тираж: 1245 экз. Заказ №1307-2022

АДРЕС ФГБУ «РИЦ «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА» Минобороны России
125284, г. Москва, Хорошевское шоссе, 38.
ТЕЛЕФОНЫ: 8(495) 941-23-80, e-mail: ricmorf@yandex.ru;
отдел рекламы 8(495) 941-28-46, e-mail: reklama@kornet.ru
Web-сайт: <http://www.ric.mil.ru>.
АДРЕС РЕДАКЦИИ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА:
299005 г. Севастополь, ул. Мокроусова, 5.
Телефоны: редакция — 8(8692) 59-96-88,
8(8692) 59-95-79, 8(8692) 59-91-71;
вахта — 8(8692) 54-26-55.
e-mail: profplot@mail.ru.

12+
Цена свободная